
Maros megye legolvasottabb napilapja!
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114. (22274.) sz. 

Ára: 400 lej   
(előfizetőknek 300 lej) 

Április 24–27. között került sor a Marosvásárhely Maros menti 
parkjait átalakító ötletpályázat tervmunkáinak az elbírálására, a 
tetemes összegű díjak odaítélésére. Az első díjazott Manopera 
Architecture Kft. pályamunkája 45 ezer euró+héa volt, a második 
35 ezer, a harmadik 25 ezer euró+héa, de a három dicséretben ré-
szesülő sem távozott üres kézzel, 15-15 ezer eurót kaptak. A köz-

pénz ilyen mértékű „gazdálkodása” láttán kíváncsian várjuk a 
terv kivitelezését. 

(Írásunk a 4. oldalon)

Marosvásárhely:  
æ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212­304, 0365/410­555 
æ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263­351, 0365/410­557 
æ 1918. Dec. 1. sugárút 182­184. sz. (Fortuna). Tel: 0265/265­205 
æ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250­120, 0365/410­559 
æ Dózsa György utca 64­68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/212­212 
æ Köztársaság tér 5. sz.  Tel: 0365/430­939 
Szászrégen:  
æ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512­042, 0365/410­558 
Szováta:  
æ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577­282, 0742­100­323 

Tetemes összegek ötletpályázatra 

A Maros menti parkok terve

Újabb UNITER-díj  
a Marosvásárhelyi  

Nemzeti Színháznak 
 
Kaáli Nagy Botond 

Nagy örömre ad okot, hogy a Tompa Miklós Társulat szinte folyamato-
san jelen van a legrangosabb hazai szakmai díj átadóünnepségén, az UNI-
TER-gálán. És a Román Színházi Szövetségnek a bukaresti Odeon 
Színházban hétfő este megrendezett idei, 34. díjátadó gáláján ismét bebi-
zonyosodott, hogy a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház ma a romániai szín-
házi élet egyik legerősebb alkotóműhelye. 

A 2026-os ünnepségen a társulat Ház a blokkok között című előadása, 
valamint annak írója és rendezője, Radu Afrim kapta a legjobb rendezésért 
járó Lucian Pintilie-díjat. A produkció ráadásul további két fontos jelölést 
is kapott, ami ugyancsak jelzi, hogy a társulat folyamatos szakmai jelen-
léttel van az országos élvonalban, illetve hogy a vásárhelyi Nemzeti to-
vábbra is képes országos jelentőségű színházi produkciókat létrehozni. 
Hogy képes új nyelvet teremteni a múlt traumáiból, a kommunizmus emlé-
keiből, az erdélyi melankóliából és abból a sajátos közép-kelet-európai ér-
zékenységből, amelyből Radu Afrim rendezései épülnek. Nem véletlen, hogy 
a produkció négy kategóriában kapott jelölést, Berekméri Katalin és László 
Csaba alakításai pedig ismét a szakma figyelmének középpontjába kerültek.  

Az idei UNITER-gála ugyanakkor nemcsak a társulat, hanem a város 
számára is fontos: díjat kapott Nicu Mihoc, a Liviu Rebreanu Társulat  

(Folytatás a 3. oldalon)

AKTUÁLIS

Az Azomureş 
mentheti meg a 
romániai farmereket 
Amennyiben a Romgaz befejezi a 
felvásárlási folyamatot, az 
Azomureş jelentheti az egyetlen 
mentőövet a műtrágyaellátásban  
a hazai mezőgazdászok számára. 

6. 
20. Csűrszínházi 
Napok 
Az idén is reméljük, hogy az 
anyagi nehézségek ellenére is si- 
kerül kicsábítanunk a nézőket 
Mikházára.  

10.

 

 
idejében 

megújítani 
előfizetését! 

Ha előfizet, biztosan 
kézhez kapja, 
olcsóbban, 
mint ha megvásárolná! 

Ne feledjeNe feledje

 Nem cél a lovarda megszüntetése Fotó: Nagy Tibor (archív)

Szer Pálosy Piroska



ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.

A sötétségből a fénybe – a Spectrum 
Színházban 

Jászai Mari, a nagy magyar tragika szerepében bú-
csúzik a színpadtól a nemrég Magyar Arany Érdem-
kereszttel kitüntetett Farkas Ibolya, városunk 
ünnepelt színművésze. A nagy előd naplójából ké-
szült A sötétségből a fénybe című monodráma május 

27-én, szerdán 19 órától látható a marosvásárhelyi 
Spectrum Színházban. Rendező: Török Viola. 
Jegyek online és a Spectrum Színház pénztárában 
vásárolhatók.  

Egy kicsit szűk a világ, nekem… 
A Kamaszok Ifjúsági Színtársulat május 28-án, csü-
törtök este fél 8-tól újra játssza az Egy kicsit szűk a 
világ, nekem… című előadását a vár kapubástyájá-
ban. A belépés díjtalan, adományokat szívesen fo-
gadnak. 

RENDEZVÉNYEK

M Á J U S

27 
SZERDA

5:37 
21:02

17:25 
3:38

 A nappal hossza: 
15 óra 25 perc

Ma HELLA,   
holnap EMIL, CSANÁD napja 

 Az év 147. napja, hátravan 218 nap

I D Ő J Á R Á S

V A L U T A Á R F O L Y A M  
BNR: 2026. május 26.

1 € 5,2359 lej
1 $ 4,4978 lej

100 Ft 1,4683 lej
1 g arany 653,2957 lej

27. Marosvásárhelyi Diáknapok 
Május 27-én, szerdán kezdődik és 30-án, szombaton 
zárul a 27. Marosvásárhelyi Diáknapok rendezvénysoro-
zata. A részt vevő csapatok hagyományos felvonulása 
szerdán 19 órától 20.15-ig zajlik a főtéren. A programban 
számos sportvetélkedő szerepel, amelyeket idén is a Ví-
kendtelepen tartanak meg, emellett kincskeresés is lesz 
a város különböző helyszínein, a Maros-parton pedig egy-
mást érik az esti órákra időzített koncertek, bulik. A rész-
letes program a szervező Marosvásárhelyi Magyar 
Diákszövetség honlapján (diaknapok.mmdsz.ro) található 
meg. 

Fesztiválzáró hangverseny  
Május 28-án, csütörtökön rendkívüli szimfonikus hangver-
sennyel zárul a Marosvásárhelyi Zenei Napok programja. 
A Kultúrpalota Nagytermében 19 órakor kezdődő koncer-
ten a Marosvásárhelyi Állami Filharmónia szimfonikus ze-
nekarát Jascha von der Goltz németországi karmester 
vezényli, zongorán kísér: Andrey Gugnin. Műsoron: Szer-
gej Rachmaninov- és Csajkovszkij-művek. 

Katonai gyakorlatok 
E hét május 29-éig a marosszentgyörgyi katonai lőtéren 
naponta 8-21 óra között az országos katonai és bizton-
sági alakulatok egységei valódi lőszerrel végeznek gya-
korlatokat. Ezért kérik a környékbeli lakosságot, hogy ne 
közelítsenek a lőtérhez, mert ez súlyos veszéllyel, súlyos 
testi sérüléssel, és még halálos balesettel is járhat. 

Szezonnyitó Szovátán 
A Marosvásárhelyi Állami Filharmónia rendkívüli koncertet 
tart június 26-án, pénteken a Medve-tó partján. Az elő-
adás 19.30-tól kezdődik a stégen, de a koncert a tó mel-
letti sétányokról is hallgatható lesz. A belépés ingyenes, 
a stégen a helyek száma korlátozott. 

Nincs más út – versfilmek Tisza Kata 
szövegei alapján 

Május 27-én, ma este 19 órakor a marosvásárhelyi Nem-
zeti Színházban két versfilmet vetítenek, amelyek Tisza 
Kata prózájára épülnek, kiindulópontjuk az A semmi meg-
szelídítése és a Hipnózis 6-kor című könyvek szövegvi-
lága.   Az alkotások egyetemes tapasztalatokat dolgoznak 
fel: az anyaság határhelyzeteit, az érzelmi függések ter-
mészetét, valamint a családi mintázatokból való kilépés 
lehetőségét. Az eseményen André Ferenc költő beszélget 
Simó Franciska rendezővel és a filmek további alkotóival. 
Jelen lesznek a versfilmek szereplői: Béres Ildikó és 
Fodor Piroska, a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház 
Tompa Miklós Társulata színészei, Badics Petra, Hajnal 
János, Szász Anna szabadúszó színészek és Trella-Vár-
helyi Boróka diák, fényképész. 

Hírszerkesztő: Mezey Sarolta  
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naptár

Napos 
  Hőmérséklet: 

max.: . . . .  30 °C 
min.: . . . . 15 °C

Isten éltesse! Megjelent a Helikon második májusi,  
2026/10-es focilapszáma 

A lapszám Sajó László versével és Kollár Árpád ve-
zércikkével kezdődik. Interjút Márton Evelin készített 
Csibi László dokumentumfilm-rendezővel. 

Verset Balázs Imre József, Nagy Zalán és Molnár H. 
Magor, prózát Lovász Krisztina, Vermesser Levente, 
Karácsonyi Zsolt és Sándor Zoltán, esszét Kukorelly 
Endre, Kiss Tibor Noé és Sántha Attila, tanulmányt 
Kedves Kriszta közöl. Moni Stănilă versei Karácsonyi 
Zsolt fordításában olvashatók. 

A Lézengő Ritterben Szerényi-Bartók Tamás és 
Herbert Fruzsina közöl prózát. Andreea Iulia Scridon 
versei Hermán Dániel fordításában olvashatók. 

A Kinematográfban Tóth Gödri Iringó ír a Bölöni – 
Az erdélyi legenda című filmről. 

A Theátrumban Jávor András ír a temesvári Csiky 
Gergely Állami Magyar Színház Szakadás című elő-
adásáról. 

Kritikát Ferencz-Nagy Zoltán közöl Tonio Scha-
chinger Nem úgy, mint ti című regényéről. 

Fülszöveget László Zsuzsa (Andreï Makine: Az ör-
mény barát) és Papp Attila Zsolt (Báthori Csaba: Ha-
tárok ragyogása) jegyez. 

Az Amplitúdóban Jakabffy Tamás esszéje olvasható. 
Az Artefaktumban Portik Blénessy Ágota ír Bartha 
Ciupe Ernő futball témájú alkotásairól.  

A Helikon kapható az erdélyi könyvesboltokban és 
újságárusoknál.  

(közlemény)  

MUNKATÁRSAK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Mezey Sarolta, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó,  
Nagy Tibor (fotó), Szeredai Vivien, Szer Pálosy Piroska. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Szabó Ivett. TÖRDELÉS: Donáth-Nagy György, Makkai Melánia, 
Vajda Gyöngyi. FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. APRÓHIRDETÉS: Petres Emília.  
Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujsag.ro  
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet.   Internet: www.e-nepujsag.ro    E-mail: nepujsag@e-nepujsag.ro  
Telefon: titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino.  
A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259.  
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat, vasárnap: zárva.

 Benedek István

 Vajda György

EMIL:   latin eredetű név, az Aemilius 
nemzetségnévből származik. Jelen-
tése: versengő, vetélkedő, igyekvő. 
CSANÁD:  ősi magyar név, az isme-
retlen jelentésű Csana személynév-
ből származik, a -d kicsinyítő képző 
hozzáadásával. 

Kedves olvasóink! 
 
Az ortodox pünkösd alkalmával hirdetési irodánk nyitvatartása a következőképpen módosul: 
– május 29., péntek: 9.30–13.30 óra között; 
– június 1., hétfő: 9.30–14 óra között nyitva. 
Időközben a sürgős apróhirdetéseket (gyászjelentés, részvétnyilvánítás) a 0728-082-259-es telefonszámon fo-

gadjuk, és a lap internetes felületén megjelentetjük. Előfizetésről is ugyanezen a telefonszámon lehet egyeztetni. 
A pénteki, május 29-i, Műsorkalauzt tartalmazó lapszám után a következő kedden, június 2-án jelenik meg. 

Népújság

Film és média 
szakos hallgatók 

filmvetítése 
Marosvásárhelyen 

 
Május 29-én, 19 órától a Stúdió Szín-

házban (Köteles Sámuel utca 6.) a Maros-
vásárhelyi Művészeti Egyetem magyar 
karának film és média szakos hallgatóinak 
munkáit lehet megnézni egy különleges 
vetítésen, ahol az érdeklődők betekintést 
nyerhetnek a rövidfilmek során a fiatalok 
ötleteibe, kreatív látásmódjába. A szerve-
zők bemutatják a diákok idei alkotásait, és 
díjazzák a legjobbakat, ugyanakkor az 
egyetem diákjai számára első alkalommal 
megszervezett streetfotóverseny győzteseit 
is kihirdetik.  



Eugen Tomac kaphat kormányalakítási megbízatást  
Nicuşor Dan államelnök a pártokkal való tárgyalássoro-
zatot követően Eugen Tomacot bízná meg kormányala-
kítással. Eugen Tomac 1981. június 27-én született, 
történész, EP-képviselő, a Népi Mozgalom Pártjának 
(PMP) elnöke, korábban Traian Băsescu volt államelnök 
tanácsadójaként is dolgozott, és jelenleg is Nicuşor Dan 
államelnöknél ugyanazt a funkciót tölti be. 

E szándékkal kapcsolatosan a Szociáldemokrata Párt (PSD) 
politikusai kijelentették, hogy nem zárkóznak el a támogatásá-
tól. Ha az államfő Eugen Tomacot jelöli miniszterelnöknek, a 
PSD inkább pártalapú, mintsem technokrata kormány alakítá-
sát tartaná kívánatosnak – tették hozzá a PSD politikusai.  

Az RMDSZ akkor fogja eldönteni, hogy támogatja-e a jö-
vendőbeli miniszterelnök-jelöltet, amikor kiderül, hogy mik a 
tervei – jelentette ki kedden Kelemen Hunor. 

A parlamentben adott nyilatkozatában az RMDSZ elnöke 
leszögezte, amíg nem tárgyalnak a jövendőbeli kormányfője-
lölttel, nem tudnak feltételeket állítani a támogatásához. Eugen 

Tomac lehetséges jelölése kapcsán megjegyezte, közismert po-
litikai személyiségről van szó, akit jómaga is jól ismer, „de 
innen addig, hogy megmondjuk, hogyan fogunk szavazni, még 
hosszú az út, hiszen még el sem kezdtük a tárgyalásokat”. 

Kelemen Hunor ismét hangsúlyozta, hogy kisebbségi kor-
mányban az RMDSZ nem kíván szerepet vállalni, és a tech-
nokrata kormányt sem tartja jó megoldásnak, szerinte utóbbi a 
Románok Egyesüléséért Szövetségnek (AUR) kedvezne. Le-
szögezte, az RMDSZ továbbra is kitart amellett, hogy átlátható 
és stabil kormánytöbbségre van szükség. 

A szövetségi elnök szerint az eddigi egyeztetések alapján az 
a cél, hogy az új kormánynak első nekifutásra bizalmat sza-
vazzon a parlament, ezért egyelőre tárgytalan azzal foglalkozni, 
hogy mi várható a második körben. „Várjuk meg a jelölést és 
a tárgyalásokat, amennyiben a kijelölt miniszterelnök egyálta-
lán tárgyalni kíván majd velünk. Ezt sem tudjuk még, lehet, 
hogy már van egy kész elképzelése. Legyünk nyugodtak és tü-
relmesek. Jelenleg nincs több információm annál, mint amit a 
sajtóban olvastam” – fogalmazott. (Agerpres-hírösszefoglaló)  

Felhajtottak autóval a Hármasoltárra  
Három személy ellen indított a rendőrség büntető-
eljárást Hargita megyében, miután május 24-én, a 
katolikus pünkösd vasárnapján felhajtottak autóik-
kal a csíksomlyói nyereg szabadtéri oltár színpa-
dára; az eset nyilvánosságra került felvételeken is 
látható – közölte kedden a Hargita megyei rendőr-
ség sajtóirodája. A közlemény szerint a csíkszere-
dai rendőrség hivatalból eljárást indított vallási 
helyek vagy tárgyak meggyalázásának bűncselek-
ménye miatt, és a három személyt azonosították. 
Egy 38, egy 39 és egy 47 éves Hargita megyei sze-
mélyről van szó, a rendőrök egy ügyész felügyelete 
alatt folytatják a nyomozást. A csíkszeredai polgár-
mesteri hivatal szintén jelezte az incidenst Face-
book-oldalán, és köszönetet mondott az esetről 
felvételeket készítőknek, amelyek alapján a ható-
ságok elindították a vizsgálatot. (Agerpres)  

Csökkent benzinárak Európában  
Az Európai Unióban áprilisban márciushoz képest 
7,9 százalékkal nőtt a gázolaj és 2,4 százalékkal a 
benzin ára – derül ki az Eurostat hétfőn közzétett 
adataiból. A benzin ára 23 tagállamban emelkedett: 
a növekedés Szlovéniában volt a legnagyobb, 12,9 
százalékos, és Írországban a legkisebb, 1,3 szá-
zalékos. Romániában 1,2 százalékkal, Spanyolor-
szágban 4,6 százalékkal, Lengyelországban pedig 
6,1 százalékkal csökkent a benzin ára áprilisban 
az előző hónaphoz képest. A gázolaj ára 2026 már-
ciusa és áprilisa között valamennyi uniós tagállam-
ban emelkedett. A legnagyobb mértékű drágulást 
Szlovéniában (23,5 százalék), Bulgáriában (19,5 
százalék) és Cipruson (18 százalék) jegyezték, a 
legkisebbet pedig Lengyelországban (1,9 száza-
lék), Romániában (2,3 százalék) és Bulgáriában 
(2,6 százalék). Az Eurostat adatai szerint éves ösz-
szevetésben áprilisban 33,7 százalékkal nőtt a 
gázolaj ára az EU-ban, miközben márciusban még 
19,8 százalékos emelkedést mértek az előző hó-
naphoz képest. A benzin éves drágulása áprilisban 
13,6 százalék volt, a márciusi 9,4 százalék után. 
Az egyéni közlekedéshez használt üzemanyagok 
és kenőanyagok ára éves szinten 20,8 százalékkal 
emelkedett áprilisban az Európai Unióban, a már-
ciusi 12,9 százalékos növekedés után. (Agerpres)  
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színművésze, aki a Legjobb férfi főszereplő elismerés-
ben részesült; Boros Kinga, a Marosvásárhelyi Művé-
szeti Egyetem docense a legjobb kritikusnak járó 
George Banu-díjat vehette át; Andrea Gavriliu pedig a 
legjobb koreográfiáért kapott díjat – őt a Tompa Miklós 
Társulat Emberek és istenek című előadása koreográ-
fusaként ismerheti a vásárhelyi közönség. Ezen elisme-
rések együtt jelzik, hogy Marosvásárhely a kulturális 
élet szempontjából nem csupán vidéki színházi központ, 
hanem valódi értékeket teremtő kulturális műhely, ahol 
az alkotók – rendezők, színészek, dramaturgok és kriti-
kusok – olyan szellemi közeget hoztak létre, amely or-
szágos szinten is meghatározóvá vált. 

A mostani siker természetesen egy hosszabb folyamat 
része: Az igazság gyertyái című, Sebestyén Aba által 
rendezett produkció 2024-ben két UNITER-díjat nyert: 
Székely Csaba a legjobb színpadra alkalmazott szöve-
gért, Cári Tibor pedig a legjobb zene és sound design 
kategóriában részesült elismerésben. 2022-ben László 
Csaba a Grand Hotel Retromadár című, ugyancsak 
Radu Afrim által rendezett előadásban nyújtott alakítá-
sáért kapott UNITER-díjat, Berekméri Katalin 2015-
ben volt díjazott a szintén Radu Afrim rendezte Az ördög 
próbája című előadásban játszott szerepéért. Sebestyén 
Aba pedig 1998-ban részesült a pályakezdőknek járó 
UNITER-díjban.  

Ezek a díjak túlmutatnak az egyéni sikereken. Azt bi-
zonyítják, hogy Marosvásárhelyen olyan színházi és 
kulturális közeg működik, amely országos szinten is 
meghatározó. És mindezek mentén, az idei UNITER-gá-
lának számunkra talán a legfontosabb üzenete az, hogy 
a Marosvásárhelyi Nemzeti Színházat továbbra is a leg-
jobbak között tartja számon a szakma és közönség egya-
ránt, a Tompa Miklós Társulatot pedig nemcsak fontos 
erdélyi magyar társulatként, hanem a romániai színházi 
élet stabil szakmai referenciapontjaként jegyzik – iden-
titásőrző erővé nemesedett. 

Újabb UNITER-díj  
a Marosvásárhelyi 

Nemzeti Színháznak
(Folytatás az 1. oldalról)

Lemondott hétfőn tisztségéről  
Demeter András István kulturális miniszter 

A tárcavezető a miniszterelnöknek címzett levelében kö-
zölte, hogy felkérte az illetékes ügyészséget a nyilvános-
ságra került hangfelvétel hitelességének ellenőrzésére. 

„Az egyetlen döntés, amellyel elkerülhető a kormányzás to-
vábbi bonyolódása, ha benyújtom becsületbeli lemondásomat 
a kulturális miniszteri tisztségből” – írta Demeter. Lemondóle-
velében tiszteletéről biztosította az ügyvivő miniszterelnököt, 
megköszönte a kormánynak a bizalmat és a támogatást, és re-
ményét fejezte ki, hogy fény derül az igazságra. 

Demeter lemondásának előzménye, hogy hétfőn egy lap 
nyilvánosságra hozott egy hangfelvételt, amelyen a kulturális 
miniszter trágár hangnemben beszél a Chișinăui Rádió évekkel 
ezelőtti megvásárlásáról. Demeter András István korábban 
„meglepőnek” nevezte a nyilvánosságra került, neki tulajdoní-
tott hangfelvételt, és kijelentette: ha bebizonyosodik a felvétel 
hitelessége, lemond a tisztségéről. 

A Facebook-oldalán közzétett videónyilatkozatában a tárca-
vezető közölte, hogy olyan kijelentéseket tulajdonítanak neki, 
amelyekre nem emlékszik, és amelyeknek szerinte ellentmon-
danak a közéleti pályafutása során elért eredményei. „Olyan 
magatartást tulajdonítanak nekem, amely nem jellemző rám. 
Nem emlékszem arra, hogy ilyen kijelentést tettem volna, és 
arra sem, hogy az elhangzott szavakat használtam volna” – 
mondta Demeter. 

A miniszter gyanúja szerint a felvétel mögött lejárató szán-
dék áll. Nem zárta ki, hogy a felvételt mesterséges intelligencia 
segítségével manipulálták, de kijelentette, hogy ennek megál-
lapítását a hatóságokra bízza. Nyilatkozata szerint megteszi a 
szükséges lépéseket azért, hogy az illetékes szervek megvizs-
gálják a felvétel hitelességét. Ha bebizonyosodik, hogy a kifo-
gásolt kijelentései valóban elhangzottak, kész megtenni 
mindent, amit ilyen helyzetben meg kell tenni, vagyis lemond 
tisztségéről, és bocsánatot kér mindazoktól, akiket esetleg meg-
bántott – közölte Demeter. 

Kelemen Hunor RMDSZ-elnök lemondásra szólította fel a 
kulturális minisztert a hangfelvétel nyilvánosságra kerülése után. 
A szövetségi elnök a Facebook-oldalán közölte, hogy a hangfel-
vételen Demeter András István vállalhatatlan hangnemben be-
szél a közérdekről, és a magyar identitásáról is úgy nyilatkozik, 
hogy azzal teret ad a magyar közösség megbélyegzésének. 

„A hangfelvételen elhangzott kijelentések elfogadhatatlanok. 
A mi politikai közösségünkben nincs helye a trágár, közönséges 
beszédnek, az orosz érdekeltségekkel való felelőtlen viccelő-
désnek. A magyar identitást pedig senki nem használhatja fel 
vállalhatatlan kijelentésekre” – írta bejegyzésében a politikus. 

Kelemen szerint ebben a helyzetben egyetlen járható út van: 
a miniszter lemondása. „Felkértem Demeter András Istvánt, 
hogy mondjon le miniszteri tisztségéről. Azt is kérem tőle, hogy 

kérjen bocsánatot mindazoktól, akiket kijelentéseivel megbán-
tott, közösségünk tagjaitól is” – közölte az RMDSZ elnöke, aki  
kedden „manipulációnak nevezte a volt kulturális miniszter kö-
rüli botrányt, amelyet szerinte egy kontextusából kiemelt kije-
lentés robbantott ki.  

A parlamentben adott nyilatkozatában az RMDSZ elnöke 
felidézte, hogy a 2010-es évek elején, amikor Demeter András 
volt a közszolgálati rádió elnök-vezérigazgatója, az intézmény 
„nagyon jó döntést hozott” a Chișinăui Rádió megvásárlásával, 
ellenkező esetben ugyanis valamilyen formában orosz kézre ke-
rült volna. Kelemen szerint jómaga és az RMDSZ is támogatta 
ebben a döntésben Demetert és a rádió igazgatótanácsának tag-
jait. Később ügyészségi vizsgálat indult a beszerzés kapcsán, 
de megszüntették a nyomozást. Demeter András tavaly novem-
berben beszélt az ügyről valakivel, a beszélgetést vélhetően rög-
zítették, majd hat hónap elteltével elküldték a felvételt a 
Máramaros megyei lapnak, amelyik megjelentette – idézte fel 
a történteket Kelemen, aki szerint „ez egy tipikus zsarolási mód-
szer”. A tartalom „erőteljesen etnicizált”, és mivel a Demeter 
által használt nyelvezet elfogadhatatlan, a szövetség lemondásra 
szólította fel az ügyvivő minisztert, aki „felelős és bátor ember 
lévén” azonnal távozott a tisztségéből. „Nekem pedig meg kell 
köszönnöm ezt neki, mert ellenkező esetben a következő hetek-
ben és hónapokban folyton magyarázkodnunk kellett volna, 
hogy miért mondta, amit mondott” – fogalmazott Kelemen 
Hunor. 

A szövetségi elnök szerint nem véletlen, hogy egy hónapok-
kal ezelőtti hangfelvétel éppen most került elő, amikor elkez-
dődött az előadó-művészeti intézmények tevékenységének 
értékelése, és egyes intézményvezetőket zavar, hogy nem kap-
ták meg a munkájuk folytatásához szükséges legalább 7-es mi-
nősítést. „Így aztán természetesen valaki elővette ezt a felvételt. 
Elővehette volna tavaly novemberben is, ha annyira zavarta a 
vulgáris nyelvezet. De inkább várt vele hat-hét hónapot, amíg 
felhasználhatja Demeter András ellen” – mondta Kelemen 
Hunor, aki szerint idő kérdése, hogy kiderüljön, ki áll minden-
nek a hátterében. 

Ilie Bolojan ügyvivő miniszterelnök tudomásul vette Deme-
ter András István lemondását a kulturális miniszteri tisztségről 
– közölte hétfői sajtótájékoztatóján a kormányszóvivő. Ioana 
Dogioiu szerint Demeter András benyújtotta és közzé is tette a 
lemondólevelét, amelyben azt is közölte, hogy felkérte az ille-
tékes ügyészséget a nyilvánosságra került hangfelvétel hiteles-
ségének ellenőrzésére. A kormányfő tudomásul vette a 
lemondását, amely „visszafordíthatatlan”, tehát Demeter András 
távozik a tisztségből – szögezte le. A kormányszóvivő azt is 
hangsúlyozta, hogy az RMDSZ képviselői „komolyan elhatá-
rolódtak” Demeter kijelentéseitől, ezért szerinte lezártnak lehet 
tekinteni a témát. (Agerpres-hírösszefoglaló) 

Civilellenes törvénytervezet 
A Declic közösség több mint 30 ezer tagja hétfőn arra kérte 

a parlamenti képviselőket, hogy utasítsák el a civil szervezetek 
finanszírozását szigorító törvénytervezetet. A szenátusban 
múlt héten elfogadott jogszabályjavaslat szerint az egyesüle-
teknek és alapítványoknak évente részletesen nyilatkozniuk 
kell az Országos Adóhatóságnak (ANAF) a bevételi forrása-
ikról, az intézmény pedig közzéteszi a honlapján az 5000 lej-
nél nagyobb összeget adományozók listáját. A kötelezettség 
elmulasztása a szervezet tevékenységének automatikus felfüg-
gesztését, egy év után pedig a megszűnését vonná maga után. 
A tervezetet döntő házként a képviselőház vitatja meg. 

Alexandru Haiduc, az Utasítsák el a civilellenes törvény-
tervezetet! kampány koordinátora a Declic hétfői közleménye 
szerint úgy vélekedett, hogy a jogszabály célja nem az átlát-

hatóság növelése, hanem a megfélemlítés. Ha ugyanis a tör-
vény hatályba lép, hátrány érheti azokat, akik korrupció vagy 
a „famaffia” ellen fellépő civil szervezeteket támogatnak, ha 
nevük nyilvánosságra kerül. „A szenátus a tervezet vitáján fi-
gyelmen kívül hagyta a negatív véleményezéseket és a szak-
emberek figyelmeztetéseit. Most a képviselőháznak kell 
megmutatnia, hogy Románia nem Orbán Magyarországának 
útjára lép” – idézte a közlemény a kampány koordinátorát. 

A Declic szerint a tervezet kezdeményezői abból a törvény-
ből inspirálódtak, amiért az Európai Unió Bírósága 2020-ban 
elmarasztalta Magyarországot az egyesülési szabadság és a 
magánélethez való jog megsértése miatt. A szervezet ezért arra 
kérte a képviselőket, hogy bármilyen formában is bocsátják 
szavazásra, utasítsák el a jogszabályjavaslatot. (Agerpres)  



Aszfaltozzák a kibédi utcákat 
Jó ütemben haladnak a kibédi mellékut-
cák aszfaltozási munkálataival, akár két 
hónapon belül be is fejezhetik őket. 

Négy kibédi mellékutcában (Pap szorosa, 
Kaszárnya, Iskola, Festő) aszfaltoznak jelen-
leg. A terveket 2023-ban készíttette el az ön-
kormányzat, a kérlemre az Anghel Saligny 
fejlesztési programban kapott állami finan-
szírozást a község. Az előkészítő munkálato-
kat tavaly ősszel kezdte el a kivitelező cég, 
és a közelmúltban meg is valósult a négy ut-

cában az első, úgynevezett kötőréteg leterí-
tése. A munkálatok folytatódnak, ugyanis a 
terv részeként új bejárókat kell építeni a tel-
kek előtt. Ebből a hidak elhelyezése és a híd-
fők megöntése az ősz folyamán megvalósult, 
de a bejáratok lebetonozása még hátravan, 
ugyanúgy a második aszfaltréteg leterítése 
után az útfestés és a közlekedési táblák kihe-
lyezése is – tudtuk meg Zakariás Botond 
Csaba polgármestertől. 

A terv valamelyest hiányos volt, a csapa-
dékvíz elvezetésén módosítani kellett, néhol 

betonozott szakaszt kellett építeni, máshol fe-
dett sáncokat alakítottak ki, és helyenként 
szegélyköves elvezetést alkalmaztak, hogy a 
csapadékvíz ne a belsőségekre jusson. 

A lakosság megértéssel és örömmel fo-
gadta az utca-korszerűsítési beruhá-
zást, hiszen ez a közösség egyik régi 
vágya volt. A visszajelzések pozití-
vak, a gyermekek is nagy örömmel 
fogadták és vették birtokba az új fe-
lületet, s már minden olyan mozgá-
sos lehetőséget (kerékpár, roller, 
görkorcsolya, gördeszka) végeznek 
rajta, amit eddig nem lehetett az asz-
falt hiányában, így most már gyer-
mekzsivajtól hangosak a belső 
utcák, és jóleső érzés, hogy ilyen 
hamar használatba vették a kisebbek 
is.  

A munkálatok folytatódnak, és 
előreláthatólag még két hónapig idő-
szakonként itt-ott korlátozások lesz-
nek, de a lakosság megértéssel 
fogadja a helyzetet. Az időjárást 
nem tudják befolyásolni, lehetnek 
csúszások, de hamarosan befejező-
dik a beruházás, mert a kivitelező 
nagyon jó minőségű munkát végez, 
és jó ütemben dolgozik. A közel hat-
millió lejes beruházásból az önkor-
mányzatnak egy közel 400 ezer lejes 
önrésze van a projektben, aminek 

biztosítása nem zökkenőmentes, hiszen min-
den összeg, amelyet a helyi költségvetéstől 
kell elvonni különböző projektekre, már gon-
dot kezd jelenteni a község számára – tette 
hozzá a település elöljárója. (GRL)

Az első aszfaltréteget már leterítették, hamarosan következik a második        Fotó: a kibédi önkormányzat közösségi oldala A csapadékvíz elvezetése érdekében módosítani kellett a terveket
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A hivatalosan tavaly december 
30-án meghirdetett versenypályáza-
tot a Román Építészkamara Maros-
vásárhely önkormányzatával bo- 
nyolította le. A pályázat fő célja 
Marosvásárhelyen a lovardát és ló-
versenypályát a Ligettel, valamint a 
Turbina-árokkal összekötő zöld-kék 
övezetegyüttes kialakítását célzó 
legjobb ötletnek a kiválasztása a vá-
rosépítészeti tervre vonatkozó szer-
ződés megkötése érdekében. A 
pályázat tétje a Maros-ágak melletti 
természeti területnek a városi térbe 
történő beépítése új, kiterjedt park-
rendszer létrehozásával. A cél a táj-
építészeti és természetvédelmi 
értékek gyarapítása; a városi klíma-
ellenállóképesség növelése; gyalog- 
és kerékpárutakból álló jobb minő-
ségű, fenntartható városi mobilitási 
infrastruktúra létrehozása; továbbá 
a kikapcsolódásra, a társasági 
életre, a pihenésre s a szabadidő el-
töltésére, valamint a szabadtéri test-
mozgásra és a játékra alkalmas 
területek biztosítása. A Maros folyó 
mentén húzódó több, egymástól 
részben elszigetelt zöldövezet (a lo-
varda és a lóversenypálya kör-
nyéke, a Maros-holtág, a 
Maros-part, a Liget és a Turbina-
árok) összefüggő természeti és vá-
rosi hálózat formájában történő 
újraegyesítésével a lovarda és a ló-
versenypálya környéke, valamint a 
Maros mentén a parkok Marosvá-
sárhely potenciálisan zöld városi re-
ferenciapontjaivá, illetve a 
települést a Marossal összekapcsoló 
környezetvédelmi és szimbolikus 
láncszemekké alakulhatnak – áll 
többek között az indoklásban.  

A bíráló bizottság az alábbi díja-
kat osztotta ki: az I. helyezett pálya-
díj értéke nettó 228.199,50 lej (héa 
nélkül) + a városépítészeti tervre 
vonatkozó szerződés becsült értéke 
nettó 14.952.128,21 lej (héa nélkül) 
(a tervezési szolgáltatások díjának 
becsült felső határa: nettó 
15.180.327,71 lej héa nélkül). II. 
hely 177.488,50 lej; III. hely 
126.777,50 lej; IV. hely 76.066,50 
lej – 1. dicséret; V. hely 76.066,50 

lej – 2. dicséret; VI. hely 76.066,50 
lej – 3. dicséret, mindenik héa nél-
küli összeg. A zsűritagok egyenként 
2.000 eurót kaptak azért, hogy négy 
napig bírálták a pályamunkákat.  

Megszorítás nekünk, 
„luxuspark” mások földjén 
Megszorítás nekünk, „luxus-

park” mások földjén címmel a ma-
rosvásárhelyi méntelep vezetősége 
körlevélben tiltakozik a marosvá-
sárhelyi önkormányzat által meg-
hirdetett ötletpályázat és annak 
kivitelezése ellen, mivel az magá-
ban foglalja a Romsilva lovasklub 
és méntelep teljes területét. Mint 
hangsúlyozták, olyan területeket 
érint, amelyek magánszemélyek tu-
lajdonában vannak, nem pedig a 
marosvásárhelyi önkormányzat tu-
lajdonában. Bizonyos területek tu-
lajdonjogának tisztázása végett 
pedig folyamatban lévő perek zaj-
lanak. Ugyanakkor az érintettek 
megkérdezése nélkül úgy hoztak 
döntést, hogy a tulajdonosok nem 
adták beleegyezésüket egy újabb 
projekthez. Nem csupán egy üres 
telekről van szó, mivel a Romsilva 
tulajdonában lévő méntelep és a lo-
vasklub is ott működik. Az ország-
ban ez az egyik olyan hely, ahol a 
tevékenység soha nem állt le, valódi 
élsport folyik, országos és nemzet-
közi lovasversenyeket rendeznek 
(fogathajtás és military), világkupa-
fordulókat szerveztek, olimpiai 

kvalifikációs versenyeket tartottak. 
Ugyanakkor fogyatékkal élő gyer-
mekek számára lovas terápiákat, 
közösségi eseményeket, jótékony-
sági akciókat  is szerveznek, és a ló-
állomány genetikai fejlesztése is 
állandó. Cáfolják azt az állítást, mi-
szerint a terület kihasználatlan 
lenne.  

Miközben Romániában megszo-
rításokról, elbocsátásokról és költ-
ségcsökkentésekről beszélnek, a 
Marosvásárhelyi Polgármesteri Hi-
vatal 18.899.628 lejt költ a pro-
jektre, közel 3 millió eurót a 
tervezésre, 150.000 eurót az ötlet-
pályázat díjazására, napjára 500 
eurót a zsűritagok számára. Míg 
más városokban csökkentik a kia-
dásokat, embereket bocsátanak el, a 
hatékonyságot keresik, Marosvásár-
helyen több milliós ötletpályáza-
tokra, pénzdíjakra, világos jogi alap 
nélküli projektekre pazarolnak eu-
rómilliókat. A fejlődést nem lehet 
mások tulajdonára, a sport rovására, 
a valóság figyelmen kívül hagyásá-
val építeni. Aggodalmuk szerint 
megszűnhet egy valódi sportbázis, 
egy országos lovasközpont, amely-
ben évtizedek munkája és hagyo-
mánya van, egy olyan hely, amely 
gyermekeken, sportolókon és a kö-
zösségen segít. 

A magántulajdont az önkor-
mányzatnak is tiszteletben kellene 
tartani, a közpénzt nem szabad per 
alatt álló projektekre pazarolni, a 

sport és a gyermekek fontosabbak 
kellene legyenek, mint a politikai 
imázs – áll az elkeseredett hangvé-
telű körlevélben. 

Nem cél a lovarda megszüntetése 
Marosvásárhely önkormányzata 

az alábbi pontosításokat teszi a 
Maros menti parkok projektben sze-
replő területek helyzetével, vala-
mint a lovardával kapcsolatos 
állításokkal kapcsolatban: 

Ez a projekt mindenekelőtt köz-
érdekű beruházás, amely egy át-
fogó, fenntartható városfejlesztési 
stratégia része, és célja a város új-
rakapcsolása a Maros folyóhoz. 
Ebben az összefüggésben a hatályos 
jogszabályok lehetővé teszik olyan 
magántulajdonban lévő területek 
bevonását is a projektbe, amelyek 
szükségesek a közberuházási célok 
megvalósításához; ezek a törvény 
által előírt feltételek mellett kisajá-
títási eljárás alá kerülhetnek. Léte-
zik megállapodás a Vízügyi 
Igazgatósággal az általuk kezelt te-
rületeken tervezett rendezési mun-
kálatokról, amelyek elenged- 
hetetlenek a javasolt zöld-kék kon-
cepció megvalósításához. 

A Maros megyei Romsilva lo-
vasklub tevékenységével kapcsolat-
ban pontosítják, hogy az a terület, 
ahol a klub jelenleg szabadtéri tevé-
kenységeit végzi, Marosvásárhely 
önkormányzatának a tulajdonában 
van. 

Az ingatlant a 2001. évi 194-es 

számú helyi tanácsi határozat alap-
ján vették nyilvántartásba, majd ké-
sőbb a 964/2002-es számú 
kormányhatározat is rögzítette, és 
2016 óta a 136.775-ös számú ma-
rosvásárhelyi telekkönyvben szere-
pel. A jogi helyzetet a bíróság is 
megerősítette, egy 2017-ben hozott 
jogerős döntéssel, amely az önkor-
mányzat javára szólt. Jelenleg egy 
újabb per van folyamatban, ame-
lyet a Romsilva indított azt köve-
tően, hogy Marosvásárhely 
önkormányzata megkezdte az ötlet-
pályázat megszervezéséhez szüksé-
ges előzetes eljárásokat. Első fokon 
azonban, a 8808/2025.11.06. 
számú ítéletben, a bíróság nem a 
felperes javára döntött. Fontos 
hangsúlyozni, hogy a kezdeménye-
zés a lovarda területét a projekt 
szerves részeként kezelte, és a 
nyertes terv nem annak megszünte-
tését javasolja, hanem a meglévő 
sporttevékenység integrálását és to-
vábbfejlesztését egy korszerű vá-
rosi koncepcióban, amely 
tiszteletben tartja a jelenlegi identi-
tást és funkciót. 

Összegzésként a projekt megfe-
lel a jogi kereteknek, hivatalos do-
kumentumokon és átlátható 
eljárásokon alapul, és kizárólag a 
közérdeket szolgálja, egy össze-
függő zöld-, rekreációs és sportte-
rületekből álló együttes létre- 
hozásával a közösség számára – áll 
a marosvásárhelyi önkormányzat 
válaszában. 

 

(Folytatás az 1. oldalról)

A pályázat látványtervei 

A Maros menti parkok terve



Nagy Székely Ildikó 

Tekla nénivel rendszerint az 
egyik lakótelepi üzletben futottunk 
össze – igaz, a száguldó „üzem-
mód” csak engem jellemez, hetve-
nes évei elején járó ismerősömet 
semmiképpen sem. Azok közé a 
környékbeliek közé tartozik ez a 
mindig elegáns, barátságos asz-
szony, akikkel a közös mozgástér 
hozott köszönőviszonyba, onnan 
pedig már csak egy szusszanás vá-
laszt el a párbeszédtől. Az ő eseté-
ben akkor indult ez el, amikor a 
bevásárlósorban maga elé enge-
dett. 

– Nyugdíjas vagyok, van időm – 
mondta ki az örök hiánycikkemre 
utaló varázsszót. Pedig az én ko- 
saramban sokkal több minden so-
rakozott, ő csak egy becsomagolt 
fagylaltot választott a jeges finom-
ságokkal telepakolt hűtőládából, és 
az édesség hamar olvadozni kezd-
hetett a zárt térben. Megvártam, 
hogy ő is kifizesse az árut, a cso-
magmegőrző szekrényekből így 
már együtt bányásztuk ki a holmi-
inkat. Be volt osztva az időm, 
ahogy az hétköznapokon lenni szo-
kott, de van az a helyzet, amikor ki-
mondottan jólesik átírni a terveket. 
A közeli játszótér egyik padján te-
lepedtünk le, Tekla néni pedig 

szinte kérés nélkül mesélt, mesélt.  
– Az eddigi életem főleg a mun-

káról szólt, pihenés, szórakozás 
kevés jutott. Nem panaszként mon-
dom, mert jó, hogy volt kiért töre-
kedni, küszködni. Fiatal voltam 
még nagyon, alig huszonnégy éves, 
amikor megromlott a házaséletem, 
hát igen, az ital, az ellen nincs 
gyógymód, ha az ember nem 
akarja, hogy legyen. Az én uram 
sem akarta, pedig megvolt min-
dene, ami egy nyugodt élethez kell. 
Jól keresett, és szerette is mindenki 
a munkahelyén, talán túlságosan 
is. A „mérnök úr” pedig napi szin-
ten gyakorolta a nagyvonalúság 
művészetét, de leginkább fizetésna-
pokon, amikor a fél jövedelméből a 
bajtársak szomjúságát csillapí-
totta. Mielőtt összekötöttük volna 
az életünket, megegyeztünk, hogy ő 
lesz a családban a pénzkereső, én 
pedig a biztos háttér, tehát elenge-
dem a karrierépítéssel kapcsolatos 
álmokat, és arra összpontosítok, 
hogy a megszületendő gyermeke-
inknek meleg otthont teremtsek. A 
férjem alkoholproblémái miatt 
azonban végül a többesszám meg-
hiúsult, mindössze egy lányunk szü-
letett. Négyéves koráig bírtam a 
szeszszaggal átitatott mindennapo-
kat, aztán léptem egy nagyot, még-

pedig kifelé az ajtón, a kezembe 
csimpaszkodó gyerekemmel együtt. 
A nővéremhez költöztem egy közeli 
faluba. Ő nem sokkal azelőtt özve-
gyült meg, így egyedül élt a két lá-
nyával, egyikük egy, a másik három 
évvel volt idősebb az én „bogár-
kámnál”. Nagyon szép egymásra 
találás volt az övék, így a lányom 
az unokatestvérei személyében hir-
telen két tiszta szívű testvért kapott. 
A nővérem, szegény, tűzről pattant 
teremtés volt, nem is hagyta egy 
percig sem, hogy magamba roskad-
jak. Egy-kettőre munkát szerzett 
nekem a falu kisboltjában, és ezzel 
megfosztott az apátiába zuhanás 
minden esélyétől. Végre dolgozhat-
tam, és ettől minden megváltozott 
körülöttem és főleg bennem. Igaz, 
egykor nem ez volt számomra az 
álomállás, hiszen sokáig gyógyítói 
pályára készültem, de a tudat, hogy 
önálló keresetem van, és nem füg-
gök senkitől, pláne nem egy önké-
nyeskedő férfi kénye-kedvétől, 
idővel szárnyakat adott. A nővérem 
biztatott, hogy a férjemmel közösen 
vásárolt lakásunkból követeljem a 
részem, és ne hagyjam, hogy elma-
radjon a gyermektartással, de én 
örültem, hogy végre megtisztult a 
jelenlététől az életem, így eszem 
ágában sem volt szót fogadni. Azt 

hiszem, köztem és a testvérem kö-
zött ez volt az egyetlen vitatéma, 
amikor pedig egy agyvérzés miatt 
37 évesen magatehetetlenné vált, 
ez is feledésbe merült. Akkortól 
kezdve az ő lányainak is én visel-
tem gondját, hiszen egyikük sem 
volt még nagykorú, közben dol-
gozni jártam, vezettem a háztar-
tást, és természetesen a nővéremet 
is ápolgattam, ahogy tudtam. Erre 
az időszakra visszagondolva, 
olyannak látom magam, mint aki 
szó szerint megtáltosodott. Talán 
az is történt a Fennvaló segítségé-
vel. Csakis Tőle jöhetett a végtele-
nül megerősítő gondolat, hogy 
végre meghálálhatom a nővérem-
nek, hogy befogadott a bajban, és 
kiállt értem, valahányszor a volt 
férjem bedörömbölt a közös ottho-
nunkba, hogy hazarángasson a 
gyerekemmel együtt.   

– Mennyi ideig szorult ápolásra 
a néni testvére? – kérdeztem. 

– Kereken hét évig. Sosem sike-
rült igazán felépülnie, és a hetedik 
esztendő elteltével fogta magát, és 
egyik napról a másikra a rá jel-
lemző hirtelenséggel távozott el a 
földi világból. Akkor már egyik 
lánya sem lakott otthon, mindket-
ten egyetemre jártak, és az én 
egyetlenem is oda készült. Sikerült 

is neki elsőre a felvételi, így egy-
szer csak azon kaptam magam, 
hogy egyedül maradtam abban a 
nagy házban. Sehogy sem találtam 
a helyem, hát gondoltam egy me-
részet, és visszaköltöztem a vá-
rosba. Mivel volt kellő szakmai 
tapasztalatom, rövid idő alatt el 
tudtam helyezkedni a kereskede-
lemben. Saját lakásra, persze, nem 
telt a fizetésemből, de egy takaros 
albérletre annál inkább. A mai 
napig is ott lakom. Megszerettem 
azt a kicsi garzont, és most, hogy 
néhány éve bevonultam a nyugdí-
jasok táborába, van időm szépít-
getni. A lányom megtalálta a 
helyét Kolozsváron, ő is és a foga-
dott vagy inkább „befogadó” test-
vérei is ott élnek, csak látogatóba 
jönnek néha haza. A nővérem 
házát lezártam, de amikor itthon 
vannak a gyerekek, erőt szoktam 
venni magamon, és el-elmegyek 
velük kitakarítani. Még nem dön-
tötték el a lányok, hogy megtart-
ják-e vagy értékesítik az 
édesanyjuk egykori otthonát, de 
szerintem előbb-utóbb túladnak 
rajta. Megértem őket, hiszen fiata-
lok, gondolniuk kell a jövőjükre, és 
egy ház ára sokat segíthet az elin-
dulásban. De nem akarok arra 
gondolni, hogy egyszer majd 
mások lakják be azt a helyet, ahol 
sokáig úgy voltam boldog, hogy 
nem is tudtam róla.      

HÉTKÖZNAPI TÖRTÉNET A befogadott
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Zenei találkozások az Eufónia 
pedagóguskórus jubileumi évében 

2026-ban fennállásának tizedik évfordulóját ünnepli az Eufónia pedagóguskórus. A jubile-
umi év nem csupán egy jelentős mérföldkő megünneplése, hanem visszatekintés is egy 
olyan közösségi és művészi útra, amelyet az elmúlt évtizedben a zene, az értékteremtés 
és a közös alkotás határozott meg. A többszörösen díjazott, nemzetközi fesztiválokon is 
elismert Eufónia pedagóguskórus az elmúlt tíz év során következetesen olyan művészi 
szemléletet képviselt, amelyben az igényes vokális kultúra, a stiláris érzékenység és a tu-
datos repertoárépítés egymást erősítő értékekként jelennek meg. 

A jubileumi év kiemelt vendége ez alkalom-
mal a szegedi Partiscum leánykar, amely önálló 
koncerttel, valamint közös ünnepi hangverseny-
nyel kapcsolódik a programsorozathoz. A két 
együttes találkozása egyúttal művészi párbeszé-
det is jelent: különböző hangzásvilágok, közös 
értékek és eltérő zenei perspektívák találkozá-
sát. 

Az első hangversenyre május 29-én, pénteken 
18 órától kerül sor a Bolyai téri unitárius temp-
lomban, ahol a Partiscum leánykar önálló kon-
certjére várjuk a zenekedvelő közönséget. Az est 
a női kari repertoár sokszínű világából kínál vá-
logatást, betekintést nyújtva az együttes művészi 
arculatába. 

A jubileumi év egyik meghatározó eseménye 
a Zenei horizontok című ünnepi hangverseny 
lesz május 30-án, szombaton 19 órától a Keresz-
telő Szent János-plébániatemplomban. A hang-
verseny keretében az Eufónia pedagóguskórust 
és a Partiscum leánykart hallhatják. Ez a  zenei 
találkozás a különböző kórushangzások és mű-
vészi gondolkodásmódok által új távlatokat nyit 
a közönség számára. 

A hangversenyek művészeti vezetői Lázár 
Tamás és dr. Strausz Imre István, akik karnagyi 
munkájukkal és művészi elképzeléseikkel meg-
határozó szerepet töltenek be az együttesek szak-
mai életében. Az Eufónia pedagóguskórus számít 
az önök megtisztelő jelenlétére! (közlemény)  

Nobel-díjas magyar írót fogad a Kultúrpalota  
Krasznahorkai László 

Marosvásárhelyen 
Június 2-án, 18 órától a marosvá-
sárhelyi Kultúrpalota Nagytermé-
ben Krasznahorkai László, a 
2025-ös irodalmi Nobel-díj kitün-
tetettje találkozik erdélyi olvasó-
ival. A szerzői estet Szegő János 
vezeti, a találkozót könyvvásár és 
dedikálás zárja. 

Krasznahorkai László neve a kortárs 
világirodalom egyik legjelentősebb al-
kotóját jelöli. A Sátántangó, a Háború 
és háború és Az urgai fogoly szerzője 
közel négy évtizede épít egy sötét, filo-
zofikus és lenyűgözően következetes 
prózavilágot, amelyet az irodalmi 
Nobel-bizottság 2025-ben a legmaga-
sabb elismeréssel jutalmazott. Maros-
vásárhelyi látogatása ritka alkalom: az 
író ritkán szerepel nyilvánosan, és er-

délyi közönsége előtt eddig nem lépett 
fel. Az esten Szegő János, a Magvető 
Kiadó szerkesztője vezet beszélgetést 
az íróval. Szegő hosszú évek óta az 
egyik legavatottabb értője és közvetí-
tője Krasznahorkai prózájának; a kö-
zöttük zajló párbeszéd az irodalom 
iránt érdeklődők széles körének szól – 
nem csupán a szerző már ismert olva-
sóinak. A találkozó végén a megjelen-
tek lehetőséget kapnak könyvvásárlásra 
és személyes dedikálásra. Szervezők: 
Marosvásárhelyi Kulturális, Művészeti 
és Szabadidőközpont, EMKE Maros 
Megyei Szervezete, szakmai partner: 
Látó szépirodalmi folyóirat. Főtámoga-
tók: Marosvásárhely Polgármesteri Hi-
vatala, Kaufland Románia, Jidvei.  

A rendezvényre minden hely elkelt. 
(közlemény) 
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Mişu uborkája  
Sok munkával, odafigyeléssel szép hozam érhető el  

A mezőpaniti úton szembeötlik egy fó-
liasátor, ahol kíváncsian álltam meg ér-
deklődni, mit termesztenek benne. A 
meleget árasztó zöldséges sátorban, 
ahol több mint két méteres magasságig 
futottak fel az uborkaindák, Buzemurgă 
Mihai Daniel fogadott, aki, bár magya-
rul szóltam hozzá, nem zárkózott el a 
beszélgetéstől, sőt kedvesen válaszolt 
a kérdéseimre.  

Mezey Sarolta 

– Engem itt a faluban mindenki Mişunak 
nevez. Tizenegy éve vagyok a faluban, Mold-
vából, Târgu Frumos-Iaşi környékéről jöttem. 
Ide nősültem, a feleségem Bartha Edit, két 
kislányunk van. Nagyon szeretek zöldségter-
mesztéssel foglalkozni. Amióta idekerültem, 
ezt teszem. Most éppen uborka van a fóliasá-
torban. Dolgoztam Csittszentivánon is, de 
egy ideje rátértem az egyéni kertészkedésre. 
Ez a fóliasátor 14 árterületen fekszik, azon-
ban nem csak itt, hanem szabadföldön is ter-

melek, 1,5 hektáros területen káposztát és 
karfiolt nevelek. A háztáji kertben paradicso-
mot ültettem. Legjobban az uborkát szeretem 
termelni. Nagyon sok munka van vele, de na-
gyon jól megy a piacon, sokan keresik. Ha a 
termelési folyamatra odafigyel az ember, 
akkor nagyon szép hozamokat lehet elérni. A 
magot én szerzem be, a palántákat én neve-
lem, s február 22-én már ki is ültettem a pa-
lántákat. Sok munkával, odafigyeléssel 
tavaszra termőre fordult az uborkám. Két hó-
napja egyfolytában szedem, ontja a termést. 
Két hét múlva kiszedem a uborkatöveket, és 
a területet vinettával ültetem be. Azért is dön-
töttem amellett, hogy kiszedjem az uborkát, 
mert nagyon sok vele a munka, s erre már 
nem lesz időm, mert akkorra már kint, a sza-
badföldön is rengeteg munka vár rám. El 
lehet képzelni, hogy a fóliasátor mellé a sza-
badföldre 18 ezer karfiolpalántát, és Csitt-
szentivánon 27 ezer tő káposztapalántát 
ültetek ki. S ha a fóliába is vinette kerül, azzal 
nem lesz olyan sok munkám – fogalmazott a 

kertész, aki gyerekkorában már beletanult 
ebbe a foglalkozásba, s azóta is szeret ker-
tészkedni.  

A megtermelt zöldséget nem a nagybani 
kereskedésekben értékesíti, hanem a közeli 
üzletekbe, a Barcsa Marketbe szállítja, a he-
lyieknek sokat elad közvetlen a fóliasátorból. 
Az értékesítés tehát nem jelent gondot a ter-
melőnek.  

A termelő a Cod (SV 4097 CV F1) fajtájú 
csemegeuborkát kedveli, mert ez ellenállóbb, 
mint például az Ilonara, aminek melegebb 
kell, és a betegségekre is érzékenyebb. Pri-
mőrként 18 lejért értékesítette, május végére 
egy kiló uborka ára már 5 lejre esett vissza. 
Jövőre valószínűleg rátér az Ilonara fajtára, 
ami valamivel kényesebb, mint a jelenlegi. 

A beszélgetésünket folytathattuk volna 
még, de újabb vásárlók érkeztek.  

– Nagyon finom a Mişu uborkája, nagyon 
szeretjük, innen vásárolunk – mondták az 
asszonyok. Megkóstoltuk, tényleg nagyon 
finom, ropogós, kovászolni is kiváló.

Közeledik a határidő 
Június 5-ig lehet benyújtani  
a támogatási igényléseket  

 
A Mezőgazdasági Intervenciós és Kifizetési Ügynökség (APIA) em-
lékezteti a mezőgazdászokat, hogy a 2026-os mezőgazdasági évre 
szóló támogatási kérvények benyújtási határideje 2026. június 5-e.  

A zsúfoltság elkerüléséért és azért, hogy a benyújtási határidőt ne lép-
jék át a farmerek, az APIA-központok hétvégén is fogadják a kérvényeket. 
Emlékeztetik az érintetteket, hogy a kérvényt és a szükséges dokumentá-
ciót az AGI online felületen kell feltölteni, az intézmény  
www.apia.org.ro honlapján a http://agi.apia.org.ro/agionline elérhetősé-
gen.  

Az állattenyésztési támogatások esetében a gazdáknak a szakágazatnak 
megfelelő nyilatkozatokat is fel kell tölteniük, ez esetben az APIA-alkal-
mazottal közösen, előre megállapított időpontban.  

Május 15-ig az országban 480.318 kérvényt regisztráltak 3.906.171 
hektár földterület megművelésére. Az APIA alkalmazottai arra kérik a 
gazdákat, hogy tartsák be a határidőt, mert ellenkező esetben elesnek az 
ügynökség által biztosított támogatási keretektől – tájékoztatott az APIA-
központ sajtóosztálya. (v.gy.)  

Az EU egy évre  
felfüggesztette bizonyos 

műtrágyák vámját 
Az Európai Unió Tanácsa egy évre felfüggesztette az uniós mező-
gazdasági termelésben használt nitrogénalapú műtrágyákra – 
köztük a karbamidra és az ammóniára – kivetett vámtarifákat – 
közölte az uniós tanács pénteken. 

A brüsszeli közlemény szerint az intézkedés célja az uniós gazdálkodók 
és a műtrágyaipar költségeinek csökkentése. A felfüggesztés csak azokra 
a termékekre vonatkozik, amelyeket még nem importáltak vámmentesen 
az EU-ba olyan országokból, amelyek preferenciális hozzáféréssel ren-
delkeznek az úgynevezett legnagyobb kedvezményes elbánású (MFN) 
vámtarifák alapján. Az intézkedés a 2024-es legnagyobb kedvezményes 
import mennyiségének megfelelő árukvótára korlátozódik, valamint az 
Oroszországból és Fehéroroszországból ugyanebben az évben importált 
mennyiség 20 százalékára. 

A felfüggesztés nem vonatkozik az Oroszországból importált termé-
kekre, válaszul az Ukrajna elleni háborúra. Az intézkedés a Fehérorosz-
országból importált termékekre sem vonatkozik, tekintettel arra, hogy az 
ország támogatja Oroszország háborúját, valamint – mint írták – Minszk 
„semmibe veszi” a nemzetközi jogot, az alapvető szabadság-, illetve em-
beri jogokat. 

Az uniós tanács kiemelte: a döntés jobb hozzáférést biztosít az európai 
gazdálkodóknak a megfizethető, megbízható műtrágyaellátáshoz, és segít 
rugalmasabb ellátási láncokat és partnerségeket kiépíteni világszerte. Az 
intézkedés továbbá csökkenti az EU függőségét Oroszországtól és Fehér-
oroszországtól a műtrágyatermékek esetében, és segít egy diverzifikáltabb 
kereskedelmi hálózat kiépítésében – tették hozzá. 

Az intézkedés az EU hivatalos kihirdetését követő napon lép hatályba, 
és egy évig lesz alkalmazandó. Az Európai Bizottság figyelemmel kíséri 
a műtrágyapiacot, és szükség esetén javasolja a felfüggesztés meghosszab-
bítását vagy módosítását – tették hozzá. (MTI)  

Tánczos Barna  
Az Azomureş mentheti meg  

a romániai farmereket  
Tánczos Barna megbízott mezőgazdasági vi-
dékfejlesztési miniszter kijelentette, hogy a 
szaktárca egy támogatási rendszeren dolgozik, 
amelynek segítségével a gazdák előnyös  
körülmények között műtrágyát vásárol- 
hatnak.  

– Az Európai Bizottság bejelentette, hogy kidolgo-
zott és a EP elé nyújtott egy műtrágyavásárlási támo-
gatási rendszert, amelyet jövő hét kedden napirendre 
tűz a Bizottság. Romániában is hozzáláttunk egy tá-
mogatási rendszer kidolgozásának, amely ebben az 
európai szinten előállt válsághelyzetben segíti majd a 
gazdákat, hogy kedvezményesen hozzájussanak a 
számukra szükséges műtrágyamennyiséghez, amelyet 
még ebben a mezőgazdasági idényben felhasználhat-
nak. Elvileg a bizottság is hozzájárul a tagállamok 
ezen kezdeményezéséhez. A napokban a minisztérium 
részleteket közöl majd az elképzelésről – mondta a 
miniszter.  

– Tudjuk, hogy az utóbbi időben a műtrágya ára je-
lentősen megnőtt, egy tonna nitrogén több mint 100 
euró, míg a foszfor tonnánkénti ára meghaladja az 57 
eurót. Ugyanakkor azt is tudjuk, hogy a hazai műtrá-
gyatermelés az országos szükséglet alig 9%-át fedezi. 
Azáltal, hogy a Romgaz felvásárolta a marosvásárhe-
lyi Azomureş vegyikombinátot, új lehetőséget terem-
tenek a hazai gazdáknak. Tárgyalásokat folytattam az 
Azomureş képviselőivel és több kollégámmal a kor-
mányban, hogy megsürgessem az átadást-átvételt, 
hogy minél rövidebb időn belül beinduljon a hazai ter-
melés. Mindezek ellenére kihívást jelentenek to-
vábbra is az EU erre vonatkozó intézkedései. 
Amennyiben a földgáz ára az Unió szintjén magas, az 
EU termékei is drágábbak. Ebben a kontextusban, 
amennyiben a Romgaz befejezi a felvásárlási folya-
matot, az Azomureş jelentheti az egyetlen mentőövet 
a műtrágyaellátásban a hazai mezőgazdászok számára 
– nyilatkozta többek között Tánczos Barna megbízott 
miniszter az Agerpresnek. (v.gy.) 

Fotó: Nagy Tibor



A szászrégeni Pozsonyi Jenőre 
emlékezve 

Czimbalmos Ferenc Attila 

Az idén távozott sportolói nagy-
ságok között van a Szászrégenből in-
dult Pozsonyi Jenő (Eugen Pojoni), 
aki nem sokkal 84. születésnapja 
után hunyt el Budapesten. Az UTA 
labdarúgócsapatának egykori legen-
dás hátvédje az aradi klub aranyge-
nerációjának volt tagja. 

Pozsonyi Jenő 1942. január 1-jén 
született Szászrégenben, ott kezdett 
futballozni a Lendület (Avântul) csa-
patában, amelyben 1957 és 1961 kö-
zött szerepelt középhátvédként. 
1962-ben a bukaresti Viitorul szer-
ződtette, amellyel egy mérkőzésen 
lépett pályára az A osztályban. Ez-
után a nagyváradi Crișul csapatához 
került (1962–1967), amellyel az A- 
és B-divízióban is szerepelt. Nagy-
váradon vált igazán megbízható hát-
véddé, így került több korabeli 
élvonalbeli klub vezetőjének a fi-
gyelmébe, aztán 1967 és 1977 között 
lett az UTA egyik meghatározó játé-
kosa. Az aradi klub színeiben 247 
bajnoki mérkőzésen 9 találatot jegy-
zett, ugyanakkor két román bajnoki 
címet nyert az 1968–1969-es és az 
1969–1970-es idényben. 
Ő volt az első labdarúgó, akit 

szászrégeniként és az egykori Avân-
tul játékosaként behívtak a váloga-
tottba, majd tizenhét évesen U18-as 
Európa-bajnokságon vett részt 
(1961-ben, Portugáliában). Ott a 
Benfica akkori híres edzője, Gutt-
mann Béla ajánlatot tett neki, hogy 
csapatához szerződtesse, de Pozso-
nyi nem gondolt a disszidálásra. 

Idővel mégis szeretett volna Nyu-
gaton játszani, és elfogadta a holland 

Utrecht ajánlatát, de az ország akkori 
kommunista vezetője, Nicolae 
Ceaușescu úgy döntött, senkit nem 
enged külföldre. Pozsonyit a Steaua 
és a Dinamo is szerződtette volna, de 
ő nem akart Aradról más együtteshez 
kerülni.  

Pozsonyinak az UTA-nál – ame-
lyet Ioan Chirilă sportújságíró Öreg 
Hölgyként emlegetett, a csapat ele-
gáns játéka miatt –, csapattársa volt 
többek közt Lereter, Brosovszky, 
Domide, Petescu és Dembrószky, az 
alakulattal a nemzetközi kupákban is 
szerepelt, és emlékezetes mérkőzé-
seken lépett pályára az UEFA-kupá-
ban és a Bajnokcsapatok Európa 
Kupájában (BEK) a belgrádi Crvena 
Zvezda (az 1971–1972-es idényben) 
és a rotterdami Feyenoord (1970–
1971) ellen.  

Ma este Konferencialiga-döntő:  
újabb klub csatlakozik a győztesekhez 

Ma este újabb klub csatlakozik 
az európai kupagyőztesekhez, 
ugyanis a labdarúgó-Konferenci-
aliga döntőjében szereplő angol 
Crystal Palace és a spanyol Rayo 
Vallecano is első alkalommal hó-
díthat el nemzetközi trófeát. 

Az angol csapatnak az indu-
lása nem volt egyszerű, ugyanis 
az FA Kupa győzteseként eredeti-
leg az Európa-ligába jutott be, 
csakhogy a kontinentális szövet-
ség a harmadik számú sorozatba 
sorolta, mert ugyanaz a tulajdo-
nosi köre, mint a szintén EL-in-
duló Olympique Lyonnak. A jobb 
bajnoki helyezése miatt a francia 
klub maradhatott a rangosabb ku-
pában. 

A Rayo Vallecano a spanyol 
bajnokság nyolcadik helyezettje-
ként került a KL selejtezőjébe, 
amelyet éppen Magyarországon 
kezdett, ugyanis Szegeden fogadta 
a fehérorosz Neman Grodno együttesét: a madri-
diak 5-0-s összesítéssel múlták felül első ellenfe- 
lüket. 

A Palace a 12. angol klubként szerezhet európai 
kupát, a Konferencialigában eddig két londoni 
gárda, a West Ham United (2023) és a Chelsea 
(2025) jutott el a döntőig, és mindkettő sikerrel is 
járt. 

A Rayo a második spanyol együttes, amely dön-
tőt játszik a harmadik számú európai kupasorozat-
ban, az előző szezonban is spanyol–angol párharcot 
rendeztek, akkor a Real Betis alulmaradt a Chel-
sea-vel szemben 

A Palace osztrák trénere, Oliver Glasner karri-
erje második európai kupáját gyűjtheti be, 2022-
ben az Eintracht Frankfurtot vezette Európa-liga 
győzelemre. A tréner egyébként már korábban be-
jelentette, hogy az idény végén távozik a klubtól, 
így most az utolsó mérkőzésén dirigál. 

A találkozón kulcsszereplő lehet a Palace szene-
gáli támadója, Ismaila Sarr, aki a legutóbbi öt KL-
mérkőzésén hat gólt szerzett, és kilenc találatával 
vezeti is a sorozat góllövőlistáját. 

A két csapat bajnoki formája alapján a spa-
nyolok az esélyesek, a londoni gárda ugyanis áp-
rilis közepe óta nem nyert a Premier 
League-ben, amelynek a 15. helyén végzett. A 
Rayo viszont a legutóbbi kilenc tétmérkőzésén 
nem talált legyőzőre, a La Ligában pedig a nyol-
cadik helyen zárt. 

Hazájuk pontvadászatában egyik gárda sem ért 
el európai kupaindulást érő helyezést, ezért az ösz-
szecsapás külön tétje, hogy a győztes a következő 
idényben az Európa-ligában indulhat. 

A harmadik számú európai kupasorozat történe-
tének ötödik fináléját ma 22 órától Lipcsében ren-
dezik, a találkozót a DigiSport 1, a Prima Sport 1 
és az M4 Sport televízió élőben közvetíti.Fotó: Nemzeti Sport FFT

Fotó: UEFA

Döntetlenjével is BL-induló a Liverpool 
Szoboszlai Dominik és Kerkez Milos csapata, a Liverpool 

1-1-es döntetlent játszott hazai pályán a Brentforddal vasár-
nap az angol labdarúgó-bajnokság 38., utolsó fordulójában, 
és az ötödik, Bajnokok Ligája-indulást jelentő helyen vég-
zett. 

A magyar válogatott csapatkapitánya ezúttal is a kezdő ti-
zenegy tagjaként lépett pályára, és a 19. percben átengedte a 
18 méterről elvégzendő szabadrúgást csapattársának, az 
utolsó liverpooli mérkőzését játszó Mohamed Szalah-nak, az 
egyiptomi válogatott csatár csavarása után azonban a labda 
a jobb kapufáról vágódott vissza. 

A gól nélküli első félidőt követően Szalah gólpasszal bú-
csúzott a hazai közönségtől, amikor Curtis Jones az 58. perc-
ben megszerezte a vezetést. 

A Brentford Kevin Schade fejesével hat perc múlva egyen-

lített, a lecserélt Szalah-t pedig állva tapsolta meg az Anfield 
közönsége a 74. percben. Csapattársa, Andrew Robertson is 
utoljára játszott a klubban, a skót védő ugyancsak kilenc sze-
zon után távozik, a 83. percben ő is elhagyta a pályát, és Ker-
kez Milos állt be. 

Tóth Alex is a kezdőcsapatban kapott helyet a Bournemo-
uth idegenbeli mérkőzésén. A január óta a klubhoz tartozó 20 
éves középpályás vasárnapig csak egy február közepén ren-
dezett, Everton elleni mérkőzésen volt kezdő, azóta öt baj-
nokin összesen 16 percet kapott. Csapata a Nottingham 
otthonában 1-1-es döntetlent játszott, a magyar válogatott 
labdarúgó az 57. percig volt a pályán. A klubnak ez volt so-
rozatban a 18. veretlenül megvívott bajnoki mérkőzése. 

A bajnoki címet 22 év után megszerző, a Bajnokok Ligája 
budapesti döntőjében is érdekelt Arsenal is idegenben fejezte 
be az idényt, és 2-1-re nyert a Crystal Palace vendégeként. 
Az aranyérmes együttes kezdőcsapatában szerepelt Max 
Dowman, így 16 évesen és 144 naposan a legfiatalabb játékos 
lett, aki kezdőként pályára lépett Premier League-mérkőzé-
sen. Márciusban a szélső lett az angol élvonal legfiatalabb 
gólszerzője, amikor betalált az Everton ellen, illetve novem-
berben 15 évesen és 308 naposan állt be csereként a Slavia 
Prága otthonában rendezett Bajnokok Ligája-mérkőzésen, 
ezzel jelenleg ő tartja a legfiatalabb játékosra vonatkozó re-
kordot is, aki pályára lépett a legrangosabb európai kupaso-
rozatban. 

A bronzérmes Manchester United 3-0-ra győzött a Brigh-
ton vendégeként. A liga szezonbeli legjobb játékosának meg-
választott Bruno Fernandes gólja mellett kiosztotta idénybeli 
21. gólpasszát is, amely új Premier League-rekord. A portugál 
középpályás Thierry Henry és Kevin de Bruyne korábbi csú-
csát döntötte meg. 

A klubvilágbajnok Chelsea az utolsó fordulóban maradt le 
a nemzetközi kupaindulásról, mert 2-1-re kikapott a Sunder-

land vendégeként, ugyanakkor riválisa ezzel a sikerrel a ti-
zedikről a hetedik helyre lépett előre és a Bournemouth-szal 
együtt készülhet az Európa-liga-szereplésre. 

Hetekkel ezelőtt már eldőlt, hogy az idény végén a Burn-
ley és a Wolverhampton kiesik a Premier League-ből, a har-
madik búcsúzóra viszont vasárnapig kellett várni. Mivel a 
szintén veszélyeztetett Tottenham Hotspur 1-0-ra legyőzte 
otthon az Evertont, a West Ham United háromgólos sikere a 
Leeds ellen mit sem ért, és 14 év után kiesett az élvonalból. 

A gólkirályi címet Erling Haaland szerezte meg 27 talá-
lattal, így 2023 és 2024 után is az első helyen végzett. Csa-
pata, a Manchester City a szerda óta Európa-liga-győztes 
Aston Villától 2-1-re kikapott pályaválasztóként, a norvég 
válogatott támadó azonban vasárnap már nem lépett pályára. 
Josep Guardiola vezetőedző pedig vereséggel búcsúzott a 
manchesteri kispadtól. 

A mezőny első öt helyezettje a Bajnokok Ligája-, míg a 
hatodik és hetedik az Európa-liga-alapszakaszban indulhat, 
a nyolcadik Brighton pedig a Konferencia-liga rájátszásában 
kapcsolódik be a harmadik számú európai kupasorozatba. 

A végeredmény 
 1. Arsenal                       38    26     7     5    71-27      85 
 2. Manchester City        38    23     9     6    77-35      78 
 3. Manchester United    38    20    11    7    69-50      71 
 4. Aston Villa                 38    19     8    11   56-49      65 
 5. Liverpool                   38    17     9    12   63-53      60 
 6. Bournemouth             38    13    18    7    58-54      57 
 7. Sunderland                 38    14    12   12   42-48      54 
 8. Brighton                     38    14    11   13   52-46      53 
 9. Brentford                   38    14    11   13   55-52      53 
10. Chelsea                     38    14    10   14   58-52      52 
11. Fulham                      38    15     7    16   47-51      52 
12. Newcastle United     38    14     7    17   53-55      49 
13. Everton                     38    13    10   15   47-50      49 
14. Leeds United            38    11    14   13   49-56      47 
15. Crystal Palace           38    11    12   15   41-51      45 
16. Nottingham Forest    38    11    11   16   48-51      44 
17. Tottenham Hotspur   38    10    11   17   48-57      41 
18. West Ham United     38    10    9     19   46-65      39 
19. Burnley                     38     4     10   24   38-75      22 
20. Wolverhampton         38     3     11   24   27-68      20 
      Wanderers
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Mohamed Szalah elbúcsúzott a liverpooli közönségtől     
Fotó: a Liverpool FC közösségi oldala 

Eredményjelző 
Premier League, 38. (utolsó) forduló: Brighton – Man-

chester United 0-3, Burnley – Wolverhampton Wonderers 
1-1, Crystal Palace – Arsenal 1-2, Fulham – Newcastle 
United 2-0, Liverpool – Brentford 1-1, Manchester City 
– Aston Villa 1-2, Nottingham Forest – Bournemouth  
1-1, Sunderland – Chelsea 2-1, Tottenham Hotspur – 
Everton 1-0, West Ham United – Leeds United 3-0.



Esély a gazdátlan kutyák számának csökkentésére 
Mikrochipezés és ivartalanítás  

Nagyernye községben a helyi 
önkormányzat és a Second 
Life állatvédő egyesület még 
ebben az évben együttműkö-
dést tervez a gazdátlan kutyák 
problémájának rendezése ér-
dekében. Ennek kapcsán az 
egyesület elnökét, Dragoș  
Alexandru Jingát kérdeztük a 
projekt jelentőségéről és a la-
kosság szemléletformálásá-
nak fontosságáról. 

Antalfi Imola 

– Mi ösztönözte arra, hogy állat-
mentéssel foglalkozzon? 

– Körülbelül nyolc éve mentek 
állatokat, ez késztetett arra, hogy a 
városból a Nagyernye községhez 
tartozó Székes faluba költözzem, 
hogy tehessek valamit a közösségék 
és a kóbor kutyák ügyében. Az el-
múlt nyolc évben mintegy 2500 ku-
tyát mentettem meg. Az állatok 
elhagyásának leggyakoribb oka a 
felelőtlenség, illetve a nevelés hiá-
nya. Ha valami nem tetszik a gaz-
dának, egyszerűen kiviszi a kutyát 
a mezőre, és ott hagyja. Az újszülött 
kölyköket zsákba teszik, és árokba 
dobják. 

– Hogyan kezdődött az együtt-
működés az egyesület és a polgár-
mesteri hivatal között? 

– Úgy indult ez az egész, hogy 
közösen próbáltunk megoldásokat 
találni az állatelhagyások megelő-
zésére. Fontos előrelépés lenne, ha 
a gazdák ivartalaníttatnák a kutyái-
kat, ezt a kötelezettséget egyébként 
a törvény is előírja. Sok embernek 
nehéz felnevelni a folyamatosan 

születő kölyköket, ezért azok több-
sége az utcára kerül. A kidobott ku-
tyák halálozási aránya nagyon 
magas, körülbelül 80 százalék, 
főleg a kölykök esetében. A hatósá-
goknak, a kutyatartóknak meg kell 
érteniük, hogy a kóbor kutyák és a 
veszélyhelyzetek problémájára az 
egyetlen valódi megoldás az ivarta-
lanítás. Az állatvédő egyesületek ezt 
egyedül nem tudják megoldani. Rá-
adásul a törvény szerint a gazdátlan 
kutyák problémájának rendezése az 
önkormányzatokra hárul. Mi egye-
sületként ott segítünk, ahol tudunk. 

– Miért hatékony megoldás az 
ivartalanítás, és milyen előnyei van-
nak a mikrochipezésnek? 

– Az ivartalanítás az egyetlen hu-
mánus megoldás a gazdátlan kutyák 
számának csökkentésére. Senki sem 
szeretne kóbor állatokat látni az 
utcán. Az ivartalanítás visszaszo-
rítja az ellenőrizetlen szaporulatot, 
ezáltal csökkenti az elhagyás koc-
kázatát, és az állatok egészségére is 
kedvező hatással van. 

A mikrochipezés szintén fontos, 
mert ha a gazda tudja, hogy a kutya 
az ő nevére van bejegyezve, kétszer 
is meggondolja, hogy kidobja-e, a 
bírságok ugyanis nagyon magasak: 
3000 és 13.500 lej között mozog-
nak. Ha bántalmazás, kegyetlenség 
vagy elhagyás történik, a gazda 
azonosítható és felelősségre von-
ható. Sokkal hatékonyabb meg-
előzni ezt a helyzetet, mint 
folyamatosan összegyűjteni a ku-
tyákat az utcáról, vagy menhelyeket 
fenntartani óriási költségekkel, ahol 
kevés az örökbefogadás, és az ille-
tékesek gyakran eutanáziához fo-
lyamodnak. 

– Sokan úgy gondolják, hogy az 
ivartalanítás felesleges vagy káros. 

– Sokan teljesen tájékozatlanok 
ebben a kérdésben. Az ivartalanítás 
sem nem felesleges, sem nem 
káros. Egy egyszerű beavatkozás, 
amely jelentősen csökkenti számos 
betegség kialakulásának esélyét. A 
szukáknál például ezáltal megelőz-
hető az emlődaganat, a gennyes 
méhgyulladás, a petefészekrák 
vagy más problémák. Emellett 
csökkenti az elhagyások számát is, 
mert a gazdának nem kell a nem kí-
vánt kölykökre „megoldást keres-
nie”. 

– Mikor kezdődnek az ivartala-
nítások, és hogyan kérhetnek ehhez 
segítséget a lakosok? 

– Reményeink szerint június kö-
zepén kezdődnek el az ivartalanítási 
akciók Nagyernye község minden 
falujában. A kutyatartókat arra kér-
jük majd, hogy hozzák el kutyáikat 
arra a helyszínre, ahol a beavatko-
zásokat végezzük.  

– Milyen eredményeket remél a 
következő években? 

– Őszintén remélem, hogy ez a 
jelenség idővel teljesen megszűnik, 
és az emberek felelősségteljesebbé 
válnak. Meg kell értenünk, hogy az 
állatokkal szembeni kegyetlenség és 
az elhagyásuk semmilyen közösség 
számára nem elfogadható. Sajnos 
Romániában a kölykök kidobása és 
a kutya láncon tartása valahogy 
„nemzeti sportnak” számít. 

– Mit üzen a község kutyatartói-
nak? 

– Tudatosítaniuk kell magukban, 
hogy felelősek az állataikért. Egy 
társadalom fejlettsége abban is 
megmutatkozik, ahogyan az állata-
ival bánik. Más európai országok 
azért tudták kezelni ezt a problémát, 
mert az emberek tájékozottak, és 
van felelősségtudatuk. Azt se felejt-
sük el, hogy Romániában régóta lé-
tezik az állatvédelmi törvény, 
amelyet most már szigorúan alkal-
maznak. Az ivartalanítás és a mik-
rochipezés elmulasztásáért járó 
bírságok 5000 lejnél kezdődnek. 

Meg kell tanulnunk felelősen visel-
kedni, és nem szabad rosszul bán-
nunk az állatainkkal. A kutya az 
ember legjobb barátja, és általában 
csak akkor harap, ha bántalmazzák 
vagy megfélemlítik, olyankor így 
védekezik. 

– Hogyan látja a civil szerveze-
tek és az önkormányzatok jövőbeli 
kapcsolatát ezen a területen? 

– Nagyon szeretném, ha az ön-
kormányzatok és a civil szervezetek 
minden községben együttműködné-
nek. Mi nagyon kevesen vagyunk, 
ezért a polgármesteri hivatalok tá-
mogatása nélkül lehetetlen kezel-
nünk ezt a helyzetet. A civil 
szervezetek az állatok iránti együtt- 
érzésből, a szabadidejükben végzik 
ezt a munkát az állatszerető em-
berek adományainak segítségével. 
Mint említettem, kevés az állatvédő 
szervezet, és mind túlterhelt. Hosz-
szú távon azt szeretném, ha már 
nem is lenne szükség ránk – mert 
tiszták lennének az utcák, és felelő-
sen gondolkodó emberek élnének a 
közösségekben. 
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Adathalászok támadnak az Electrica nevében 
Az Electrica áramszolgáltató tájékoztatja a fo-
gyasztókat, hogy adathalászok kísérelnek meg 
csalásokat, ezúttal az áramszolgáltató nevé-
ben. Hamis e-maileket küldenek ki állítólagos 
számlák kiállításáról, és a fizetés teljesítésére 
kérik a címzetteket különböző linkek megnyi-
tásán keresztül.  

Az Electrica Furnizare azonban kizárólag „@elect-
ricafurnizare.ro” végződésű domainnal használatos e-
mail-címeket használ, ugyanakkor e-mailben nem kér 
bizalmas adatokat, sem kifizetést más csatornákon ke-
resztül, csakis a hivatalos felületein. A hivatalos fize-
tési módozatok a Modalităţi de plată/ Fizetési módok 
oldalon tekinthetők meg. 

A csalási kísérletek elkerülése érdekében az aláb-
biakat javasolják: 

– figyelmesen ellenőrizzék a feladó e-mail-címét;  
– ne nyissanak meg olyan linkeket, amelyek nem 

az electricafurnizare.ro vagy myelectrica.ro domain-
ről érkeznek;  

– ne nyissanak meg gyanús csatolmányokat;  
– megnyitás előtt ellenőrizzék a linkek hitelességét;  
– ne adjon meg senki személyes vagy fizetési ada-

tokat nem biztonságos oldalakon.  
Egy biztonságos weboldalnak tartalmaznia kell a 

lakat szimbólumot és a „https://” előtagot. 
Az Electrica arról biztosítja ügyfeleit, hogy minden 

szükséges intézkedést megtesz az ügyféladatok vé-
delme és a hasonló kibertámadások elleni fellépés ér-
dekében. Amennyiben bárki azt gyanítja, hogy csaló 
e-mailt kapott, jelezze a következő címen: 
clienti@electricafurnizare.ro – áll az Electrica áram-
szolgáltató közleményében. (pálosy)

Bűncselekmények helyszíneléséről  
tartottak bemutatót 

A Maros Megyei Rendőr-fel-
ügyelőség kriminalisztikai és 
bűnügyi nyomozó szolgálatá-
nak rendőrei gyakorlati bemuta-
tót tartottak Marosvásárhelyen, 
a Marisiensis nemzetközi tudo-
mányos konferencia keretében. 

Az interdiszciplináris workshop 
keretében a helyszínelés fontosabb 
lépéseit ismertették. Az eseményt 
az orvosi és gyógyszerészeti egye-
tem gazdasági és jogi karával kö-
zösen szervezték igazságügyi 

orvosszakértők és az ügyészség 
képviselőinek bevonásával. 

A gyakorlati szimuláció kereté-
ben a kriminalisztikai és bűnügyi 
nyomozók bemutatták az ilyen be-
avatkozások során alkalmazott sza-
kaszokat és sajátos eljárásokat, a 
bűncselekmény helyszínének bizto-
sításától és a nyomok rögzítésétől a 
bizonyítékok összegyűjtését szol-
gáló nyomozati tevékenységekig. A 
kezdeményezés célja az volt, hogy 
a hallgatók és a résztvevők megis-
merjék az interdiszciplináris együtt-

működés jelentőségét az összetett 
büntetőügyek kivizsgálásában, va-
lamint hogy kiemeljék az egyes, a 
büntetőeljárásban részt vevő struk-
túrák szerepét. A Maros Megyei 
Rendőr-felügyelőség támogatja 
azokat az oktatási és tudományos 
kezdeményezéseket, amelyek hoz-
zájárulnak a jogi területen dolgozó 
jövőbeli szakemberek képzéséhez, 
valamint a partnerintézmények kö-
zötti együttműködés megerősítésé-
hez – tájékoztatott a Maros megyei 
rendőrség sajtóosztálya. (pálosy) 

A lejárt személyazonossági cseréjére  
figyelmeztetnek 
Egyre több az érvénytelen okmány 

 
A Maros Megyei Személynyilvántartó Főigazgatóság tájékoztatja 
a lakosságot, hogy megyei szinten 24.553 olyan személy szerepel 
a nyilvántartásban, aki a korábbi személyazonosító okmánya ér-
vényességének lejárta után nem igényelt új személyi igazolványt, 
valamint 3.793 tizennégy éves kiskorú, aki még nem kérte első 
személyazonosító okmányának kiállítását. 

A román állampolgárok lakóhelyére, tartózkodási helyére és sze- 
mélyazonosító okmányaira vonatkozó, utólag módosított és kiegészített, 
újraközölt 2005. évi 97-es számú sürgősségi kormányrendelet előírásai 
szerint az állampolgárok kötelesek személyazonosító okmányukat annak 
lejártakor kicseréltetni. Ennek érdekében a tulajdonosnak vagy törvényes 
képviselőjének a Helyi Közösségi Személynyilvántartó Szolgálathoz kell 
fordulnia legfeljebb 180 nappal az igazolvány érvényességének lejárta 
előtt, de legalább 15 nappal azt megelőzően.  

Ugyanakkor a 14. életév betöltésétől számított 15 napon belül a kisko-
rúak kötelesek kérelmezni első személyazonosító okmányuk kiállítását. 

A fenti kötelezettségek elmulasztása szabálysértésnek minősül, és 500–
1.000 lej közötti pénzbírsággal sújtható. 

Ezért a lakosságot arra kérik, hogy ellenőrizzék a birtokukban lévő sze-
mélyazonosító okmány érvényességi idejét, és jelenjenek meg az ügyfél-
szolgálatnál érvényes személyazonosító okmány beszerzése érdekében – 
áll a Codruța Sava vezérigazgató által ellenjegyzett közleményben. (szer)

Fotó: Dragoș Alexandru Jinga személyes archívuma

 Dragoș Alexandru Jinga      Fotó: Antalfi Imola

Oktatási tevékenység 
bűnmegelőzésről  

A Maros Megyei Rendőr-felügyelőség rendőrei az elmúlt hetekben 
folytatták a megelőző tevékenységeket, amelyek célja az oktatási 
intézményekben és azok környékén a biztonság növelése volt. 

Maros megyében összesen 14 tájékoztató és megelőző tevékenységet 
szerveztek és tartottak, amelyek során több mint 380 diákot és pedagógust 
tájékoztattak a megelőző és felelős magatartás fontosságáról. Az előadá-
sok témái között szerepelt a közlekedésbiztonság, a kiskorúak áldozattá 
válásának megelőzése, az erőszak és az iskolai zaklatás (bullying) vissza-
szorítása, a kábítószer-kereskedelemhez kapcsolódó kockázatok, valamint 
a veszélyhelyzetek bejelentésének lehetőségei és a kiskorúak szabálysér-
tési, illetve büntetőjogi felelősségének következményei – tájékoztatott a 
Maros megyei rendőrség sajtóosztálya. (szer) 



Gigantikus villanyautót mutatott be a Lexus, 
itt a TZ 

A Toyota és a Lexus határozottan 
le van maradva az elektromos autó-
kat érintő versenyben. Míg a leg-
több gyártó nagy hangsúlyt fektet 
az ezirányú fejlesztésekre, addig a 
japán vállalat a hibridekre helyezi 
most is a fókuszt. Ennek fényében 
alig rendelkeznek tisztán elektro-
mos meghajtású autóval. Most 
azonban a Lexus bemutatott egy új-
donságot, a TZ-t, amely egy gigan-
tikus SUV, három üléssorral. Annak 
ellenére, hogy nem várnánk egy 
nagy autótól, a TZ meglepően jó  
légellenállási együtthatóval rendel-
kezik, ami kiemelten fontos egy vil-
lanyautó esetében. De akkor nézzük 
meg, mit is kínál a vásárlók szá-
mára a Lexus elektromos SUV-je. 

A japán luxusautó-gyártónak 
eddig mindössze két elektromos au-
tója volt: az RZ és az ES, ez a pa-
letta bővült most a TZ-vel, 
amelyből kizárólag elektromos vál-
tozat fog készülni. A típus kapcsán 
a címben is említett gigantikus jelző 
egyáltalán nem túlzás, hiszen a TZ 
az egyik leghosszabb Lexus, ami 

valaha készült. Ha ezt a mondatot 
számszerűsítjük, akkor az azt je-
lenti, hogy az autó hossza 5,1 méter, 
míg a tengelytávja 3,05 méter, ezen 
méretek ismeretében pedig kijelent-
hető, hogy alig 2 centivel rövidebb, 
mint az LM nevet viselő kisbusz. 

Az újdonság designja szögletes, 
a karosszériát mindenhol határo-
zott, látványos élek borítják. A 
szögletes forma és a gigantikus ki-
alakítás miatt joggal lehetne azt 

gondolni, hogy ez nem kedvező egy 
elektromos autónak, azonban meg-
lepő módon a TZ komolyan rá tud 
cáfolni erre az állításra, hiszen a  
légellenállási együtthatója 0,27, ami 
ehhez a formához kimagaslóan jó. 
Természetesen elmarad a Porsche 
Taycantól, a Tesla Model 3-tól vagy 
a Mercedes-Benz EQS-től, de igaz-
ság szerint ezekkel szemben alapta-
lan lenne az összehasonlítás, mert 
mégiscsak egy (nagy) SUV-ről be-

szélünk, tehát figyelembe véve a TZ 
kialakítását és méreteit, ez a légel-
lenállási együttható kimondottan 
bravúros. És ha már szóba került a 
hatótáv: a TZ kétféle akkumulátor-
csomaggal lesz elérhető, lesz egy 
77 és egy 95,8 kWh-s akkumulátor. 
Azt egyelőre nem árulta el a gyártó, 
hogy milyen kivitelek lesznek, azt 
azonban igen, hogy a legerősebb 
TZ 408 lóerős lesz, aminek a nulla-
százas sprinthez elég 5,2 másod-
perc. A TZ elérhető lesz 
összkerékhajtással és hátsókerék-
kormányzással. 

A külső és a technikai specifiká-
ciók után pedig térjünk rá a beltérre 
is, hiszen a TZ belső designja kap-
csán is vannak érdekességek, ame-
lyek főként a típus méretéből 
adódnak. A TZ belsejében is egyér-
telműen a határozott egyenesek do-
minálnak, miközben az is látszik, 
hogy a Lexus belepakolt mindent, 
ami manapság elérhető. Utóbbi el-
lenére is konzervatívnak mondható 
a belső tér kialakítása, ami azért 
van, mert nagy hangsúlyt fektetett a 
Lexus az eleganciára, ami egyér-
telmű célkitűzése minden luxus-

autó-gyártónak. Az igazi érdekes-
ség nem is a felszereltség, mert egy 
ilyen kaliberű autóban minden 
benne van, amit csak el tudunk kép-
zelni, ennél viszont sokkal látvá-
nyosabb a helykínálat. Ugyanis a 
TZ méretei és a gyári fotók alapján 
még a harmadik üléssorban is kor-
rekt, felnőttek számára is a helykí-
nálat. Sőt, a csomagtartóról akkor 
sem kell lemondani, ha mind a 
három üléssor állított pozícióban 
van. Ugyanakkor a sajtóközlemény-
ből nem derültek ki konkrét adatok 
a belső méreteket illetően, így egye-
lőre ilyenekkel nem tudunk szol-
gálni. Az viszont mindenképpen 
sokatmondó, hogy a TZ mérete egy 
kisbuszéval vetekszik, ebből egyér-
telműen arra lehet következtetni, 
hogy tényleg kimondottan tágas 
lesz. 

A TZ a tervek szerint 2027-ben 
fog megérkezni az európai piacra, 
tehát nálunk is kapható lesz. Az új-
donság árát egyelőre nem közölte a 
japán gyártó, az azonban biztos, 
hogy nem lesz olcsó. Mondjuk ez 
egy Lexus esetében nem is meg-
lepő. 

Lexus TZ beltér Forrás: Lexus

Lexus TZ Forrás: Lexus
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Óriás léptekben halad a Geely 
Lélegzetelállító növekedésbe kezdett a 

Geely, az előző év azonos időszakához képest 
244,7%-os növekedést könyvelhetett el a 
Kínán kívüli értékesítéseiben az idei év első 
harmadában. Ha ez nem lenne elég, akkor 
közben azt is látni kell, hogy minden bizony-
nyal ez csak a jéghegy csúcsa, mert az év vé-
géig folyamatosan érkező új modellek még 
bőven rátehetnek erre a teljesítményre is. 

A Geely tehát komolyan vette azt a straté-
giát, hogy Kínán kívül is terjeszkedni kell, és 
nem egyszerűen komolyan vette, hanem ha-
talmas sikerrel valósítja meg. A vállalat köz-
leménye szerint a cégcsoport legnagyobb, a 
Geely, Zeekr és Lynk & Co márkákat jegyző 
leányvállalata világszerte 235.164 új autót ér-
tékesített csak áprilisban – ebből 83.186 da-
rabot tettek ki a Kínán kívüli eladások. A 
plug-in hibrid és tisztán elektromos modellek-
ből 135.951 darab fogyott, ami nemcsak 8 
százalékos növekedést jelent, de ezzel a teljes 
értékesítés 58 százalékát tették ki. Történelmi 
rekordot érő teljesítményt tett le az asztalra a 
már említett Zeekr, amely áprilisban 31.787 
járművet szállított le, vagyis 132 százalékkal 
többet, mint tavaly ilyenkor. Ami pedig a 
három márka összesített eddigi 2026-os telje-
sítményét illeti, a globális eladások április vé-
gére 944.522 darabig pörgötték 
fel a számlálót. 

Ugyanakkor a kínai márkák 
esetében is két oldala van annak 
a bizonyos éremnek, mert mi-
közben a Geely hihetetlen mér-
tékben tudta növelni az 
eladásait, addig a BYD vissza-
esett. A legismertebb kínai 
márka könyvelhette el az idei év 
első három hónapjában a legna-
gyobb visszaesést, a BYD nye-
resége 55,4%-kal zuhant vissza. 
Abszolút számokban kifejezve 
ez 4,09 milliárd jüanos adózott 

eredményt jelent, szemben a tavalyi első ne-
gyedévi 9,15 milliárd jüannal. Az egyszeri té-
telek nélküli nyereség 49,2 százalékkal 
csökkent 4,15 milliárd jüanra. A teljes, 150,23 
milliárd jüanos bevétel 11,8 százalékkal ala-
csonyabb a 2025-ös év azonos időszakához 
képest. Az első negyedében a BYD 700.463 
járművet értékesített, ez szintén 11,8 száza-
lékkal kevesebb, mint egy évvel korábban. 
Ebből exportra 321.165 jármű ment, ami vi-
szont 55,8 százalékos növekedés, azaz jobb, 
mint a tavalyi érték. A BYD célja az, hogy az 
idén összesen mintegy 1,5 millió járművet ér-
tékesítsen külföldön. Utóbbira viszont nem 
mutatkozik komoly esély, viszont a célszám 
megközelítésére már igen. 

Az összeállításból pedig nem szabad ki-
hagyni egy érdekességet: a Chery-t, amelynek 
az új energiafelhasználású járművei (NEV) 
először lépték át a 100.000 darabos küszöböt, 
egész pontosan 100.276 darab kelt el belőlük. 
A Chery egyébként is jól kezdte az évet, hi-
szen márciusban világszerte 240.678 járművet 
adtak el, negyedéves összesítésben pedig 
601.712 darabig jutottak. A globális Chery-
felhasználók száma ezzel 19,12 millióra nőtt, 
míg a nemzetközi terjeszkedést jól jelzi, hogy 
közülük 6,23 millióan nem kínaiak. 

Geely Cityray, illusztráció  Forrás: Geely 

Aki V12-t szeretne, az nem éri be  
a V8-cal 

A szigorodó környezetvédelmi előírá-
sok és a downsizing korában egyre nehe-
zebb pazarló, sokhengeres motorokat a 
modellpalettán tartani. A legtöbb gyártó 
hajlandó megalkudni: így lesz a V8-as 
AMG-kből sornégyes, és így kerül a fan-
tasztikus V12-esek helyére V8, vagy adott 
esetben V6. A vevők ezzel párhuzamosan 
lesznek egyre csalódottabbak, hiszen a tel-
jesítmény nem minden, a vezetési élmény-
hez szorosan kapcsolódik a motor 
karaktere is. Európában talán ez a csaló-
dottság nem annyira érezhető, hiszen a 
Földnek ezen a részén soha nem voltak 
annyira elterjedve a nagy motorral szerelt 
autók, mint például az Egyesült Államok-
ban. Amerikában viszont tényleg szomo-
rúak a vásárlók, mert kihalófélben vannak 
a selymes járású, dicső tizenkéthengere-
sek. 

Természetesen még van néhány gyártó, 
amely kitart a V12 mellett. Az ilyen  
gyártókban az a közös, hogy náluk ez 

presztízskérdés: egy 
csúcs-Lamborghi-
nibe például nem 
építhetnek mást, hi-
szen aki ilyen autóra 
pályázik, elvárja ezt 
a konkrét hengerszá-
mot és elrendezést. 
Ezzel az állasponttal 
értett egyet Markus 
Bauer, a Maybach 
amerikai vezetője is, 
aki a Road and Track 
magazinnak beszélt 
arról, hogy szerinte 
azok az ügyfelek, 
akik V12-es luxusau-
tót szeretnének, el se 

gondolkodnak a V8-ason. Bauer úgy fo-
galmazott, hogy nagyon nehéz lenne meg-
győzni a vevőket arról, hogy toleráljanak 
egy ilyen visszalépést. A Maybach ameri-
kai vezetője továbbá arra is rámutatott, 
hogy az európai vásárlók kevésbé ragasz-
kodnak a V12-hez, mint az amerikaiak. 
Ezt valamelyest megerősíti, hogy jelenleg 
a Maybach európai modellpalettáján nincs 
V12-es modell: bár a legújabb Maybach 
S-osztályból is készül V12-es változat, azt 
csupán néhány országban forgalmazzák, 
kizárólag Európán kívül. Ezzel szemben 
Amerikában szilárdan tartja a pozícióját az 
old school S 680. A márka zászlóshajójá-
nak amerikai változata egyébként hatlite-
res, kétturbós, 630 lóerőt és 900 Nm-es 
csúcsnyomatékot tud. A típusjelzést Euró-
pában se engedték el, ugyanakkor az S 
680-ban errefelé egy enyhe hibrid rend-
szerrel kiegészített, a V12-eshez hason-
lóan kétturbós V8 van a motorháztető 
alatt.

Maybach S680, illusztráció Forrás: Mercedes-Maybach
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20. Csűrszínházi Napok  
A megszorítások ellenére tartjuk a színvonalat  

A hétvégén, május 29. és 31. között újra benépesül a mikházi Csűr-
színház, ugyanis a hasonló nevet viselő egyesület a 20. alkalom-
mal szervezi meg az igen népszerű Csűrszínházi Napokat, amelyek 
programjára az idén is színvonalas előadásokat tűzött. Szélyes Fe-
rencet, a Csűrszínházi Egyesület elnökét többek között arról kér-
deztük, hogy a nehézségek ellenére miként sikerül fenntartani a 
csűrszínházi mozgalmat.  

Vajda György 

– Hihetetlen számomra, hogy 
már 20 éve szervezzük a Csűrszín-
házi Napokat. Amikor elindultunk, 
mindössze egy romos csűr előtt pró-
báltunk és játszottuk az első előadá-
sokat kollégáimmal a 
Marosvásárhelyi Nemzeti Színház-
tól, aztán amint arról többször be-
számoltunk, lassan fejlődtünk. 
Megépült a Csűrszínház, amit meg-
töltöttünk tartalommal, azzal a ki-
tartó szándékkal, hogy vidékre is 
hozzuk el a színházat, a kultúrát, 
abba a csodálatos környezetbe, 
Mikházára.  

– Miként sikerült felfuttatni a 
kezdeményezést?  

– Mint ismeretes, eleinte csak 
barátaink, a színházközeli emberek 
jöttek ki a kezdetekkor még poros 
Mikházára, aztán lassan mellénk 
állt Erdély több színháza, majd Pa-
taki András rendező barátomnak 
köszönhetően kitekinthettünk Ma-
gyarországra is, ahonnan a Buda-
pesti Nemzeti Színház, a Soproni 
Színház (és folytathatnám a felso-
rolást) művészei is feledhetetlen 
előadásokat hoztak. Ameddig a 
helyi önkormányzat és az egyház 
rendelkezésünkre bocsátotta az is-
kolát, illetve a kántori lakást, tud-
tunk képzőművészeti, fotó- 
művészeti, népművészeti kiállításo-
kat is szervezni, majd könyvbemu-
tatókat is tartottunk, így igazi 
kulturális központtá nőtt a falu, és 
ehhez még hozzájárult a mikházi 
római castrum kutatása is és az e 
köré szervezett Római Fesztivál.  

– Az utóbbi időben úgy tűnik, 
hogy szűkült a kínálat.  

– Ez valóban így van. Amint em-
lítettem, a Nyárádremetei Polgár-
mesteri Hivatal felújította az 
iskolát, így ezt már nem használhat-
juk, a kántori lakás is javításra szo-
rul, és tegyem hozzá, a panzió is 
bezárt, ami szűkítette a lehetősége-
ket. Mindezek ellenére a Csűrszín-
házat, amely a helyi tanács 
tulajdona, használhatja rendezvé-
nyekre egyesületünk, és a kultúrott-
honban is szervezhetünk „kistermi” 
előadásokat, bár ez utóbbi helyiség 
is javításra szorul. Mindezek elle-
nére ahhoz ragaszkodunk, hogy a 
művészeti kínálat minőségét fenn-
tartsuk, és ehhez büszkén mondha-

tom, hozzájárulnak azok a 
színházak és társulatok, például a 
Maros Művészegyüttes, partnere-
ink, akik elhozzák produkcióikat. 
Azt már korábban is említettem, 
hogy egyre nehezebb előteremteni 
az anyagi forrásokat, és ez is rá-
nyomja a bélyegét a kínálatra. Je-
lenleg nem tudunk szállást 
biztosítani a társulatok tagjainak, 
így olyan helyről hívunk meg kol-
légákat, ahonnan egy nap alatt el-
jönnek, és az előadás után haza is 
tudnak utazni. Így az említett ok 
miatt maradtak el a magyarországi 
vendégelőadások is. Ha már itt tar-
tunk, akkor nem hagyhatom szó 
nélkül, hogy az idei évad főtámoga-
tója Magyarország Nemzetpolitikai 
Államtitkársága és a Bethlen Gábor 
Alap. Néhány adminisztrációs költ-
séget és a Csűrszínház felújítási és 
beruházási munkálatainak egy ré-
szét szintén a Bethlen Gábor Alap 
fedezte, valamint Magyarország 
Kulturális és Innovációs Miniszté-
riuma támogatta. A 2026-os évad 

során a Csűrszínház színpadán ven-
dégül látott magyarországi és hazai 
előadást a Nemzeti Kulturális Alap 
karolta fel. Továbbá Magyarország 
Kulturális és Innovációs Miniszté-
riumának jóvoltából az idén az 
egyesület és ez által maga a Csűr-
színház jelentős technikai felszere-
léssel is gazdagodott.  

– Nem először fordult elő, hogy 
olyan előadást tartanak Mikházán, 
amelyet korábban már látott a 
nagyérdemű Marosvásárhelyen és 
máshol. Ez nem csökkenti az érdek-
lődést? 

– Egyáltalán, sőt. Amint említet-
tem, elsősorban az a szándékunk, 
hogy a környékbeli településekről 
jöjjenek el a nézők, hiszen a Csűr-
színházzal azt a hiányosságot pró-
báljuk pótolni, ami már rég nem 
„divat” a kőszínházakban, a turné-
zást. Mindemellett, aki egyszer el-
jött, az tudja, hogy itt más hangulata 
van az előadásoknak, az ezt meg-
előző és az ezután itt töltött időnek. 
Mindig azon igyekeztünk, hogy le-
gyen egy büfé is, ahol egy sör, egy 
flekken mellett el lehet beszélgetni 
az előadásokról és minden másról.  

– Mit kínál az idei évad?  
– Mielőtt válaszolnék, hadd 

mondjam el, hogy minden egyes 
csűrszínházi évad lezárása után 
közvetlenül már elkezdjük a követ-
kező tervezését. Nagyon sokat tele-
fonálok, egyeztetek, és sokáig a 
különböző okok miatt bizonytalan a 
program, de végül mégis valahogy 
összeáll. Így voltunk az idén is, de 
reméljük, hogy az anyagi nehézsé-
gek ellenére is sikerül kicsábíta-
nunk a nézőket Mikházára. Az idei 
Csűrszínházi Napok május 29-én, 
pénteken 19 órától kezdődnek a 
Székely Csaba által írt Egy diktátor 
születése című előadással, amelyet 
Galló Ernő, a Marosvásárhelyi 
Nemzeti Színház Tompa Miklós 
Társulatának tagja ad elő. Az elő-
adáson a színművész jól ismert stí-
lusában a közelmúlt eseményeire 
reflektál. A szerző és a rendező, Se-
bestyén Aba valósággal Galló Er-
nőre szabta ezt a produkciót.  

Tekintettel arra, hogy az idén 
május végén szervezzük a Csűrszín-
házi Napokat, nem hagyhattuk ki 
azt, hogy ne gondoljunk a gyere-
kekre. A néhány éve megalakult 
mikházi Mikházáért Egyesület fia-
taljai az idén is gazdag, szórakoz-
tató műsorokkal, gyerek- 
foglalkozásokkal várják a kisebbe-
ket szüleikkel, nagyszüleikkel 
együtt május 30-án, szombaton a 
Csűrszínház udvarában. Lesz két 
meglepetésrendezvény is. 10 órától 
a gyergyószentmiklósi HalVirág 
Egyesület Szalonnafa című bábjá-
tékkal várja a kisebbeket. Az elő-
adást Tamás Boglár rendezte. És 
egy különleges könyvbemutató is 
lesz. 13 órakor a gyereknap kereté-
ben bemutatjuk Bayer Dóra Kar-
mok erdeje című, a Juventus Kiadó 

gondozásában megjelent gyerekkö-
tetét. Bayer Dóra, azaz Dorka 2011. 
szeptember 19-én született Maros-
vásárhelyen. Jelenleg a Marosvá-
sárhelyi Művészeti Főgimnázium- 
ban rajz szakon tanul. A könyvbe-
mutatón Dorka nemcsak elmeséli, 
hanem meg is mutatja, hogyan lett 
a fantáziájában megszületett törté-
netből könyv. A szerző és a kiadó 
meglepetést is tartogat a bemutatón 
jelenlevőknek. 

Szombaton még lesz egy könyv-
bemutató, ezúttal a felnőtteknek. 
Szucher Ervin Kárp György 80+ 
című kötetét Mikházán is bemutat-
juk. A kultúrotthonban az előadás-
sal egybekötött bemutató 17 órától 
kezdődik. Kárp György mellett fel-
lép Györffy András, Nagy István, és 

természetesen én is a színpadra 
állok. Jelen lesz a szerző, Szucher 
Ervin is. Az est különleges elő-
adása, a Csíki Játékszín által színre 
vitt Reginald Rose: 12 dühös 
ember. Rendező: Vladimir Anton. 
Sokan a nagy sikerű amerikai játék-
filmből ismerik az igen izgalmas 
történetet, amikor egy per kapcsán 
12 esküdt vitatkozik, hogy miként 
hozzon meg egy életbevágó dön-
tést. A Csíki Játékszín a legparádé-
sabb szereposztásban mutatja be a 
darabot Mikházán.  

Május 31-én, vasárnap 19 órától 
a Maros Művészegyüttes a Csűr-

színház nagyszínpadán egy valódi 
gálaműsorral jelentkezik. A Mező-
ség mosolya című néptáncelőadást 
láthatja a közönség Varga János 
(Boxos) rendezésében. Ezt az elő-
adást a 100 éve született Kallós Zol-
tán néprajzkutató emlékének 
szánjuk. És ha már itt tartunk, akkor 
meg kell említenem, hogy Kallós 
Zoltán, Zoli bácsi többször járt 
Mikházán. Török Violának és Pi-
tyunak köszönhetően a válaszúti 
gyűjteményéből kiállítást is szer-
veztünk, és előadást is tartottunk je-

lenlétében, így benne nemcsak a 
nagy néprajzkutatót, gyűjtőt tisztel-
jük, hanem a Csűrszínház igazi ba-
rátját is. Ezért június 27-én, 19 
órától, szintén az ő tiszteletére a 
Kosuth-díjas Pál István Szalonna és 
bandája tart majd fergeteges elő-
adást.  

– A csűrszínházi évad nem zárul 
le a Csűrszínházi Napokkal.  

– Igen, a már említett népzenei 
koncerten kívül, augusztus 7-én, 
pénteken 19 órától újra várjuk a né-
zőket a Csűrszínházba, ugyanis be-
mutatjuk Thuróczy Katalin Valah 
Saint-Michelben című darabját, 
amelyet jómagam rendezek. És még 
egy következő hétvégét is be lehet 
jegyezni a naptárba. Szeptember 5-
én 19 órától a Budapest Jazz  

Orchestra koncertezik. Az együttes 
meghívottja Marosvásárhely ékes-
sége, Koszorús Krisztina, Koszika. 
Másnap, szeptember 6-án, vasárnap 
19 órától Miroslav Krleza A Glem-
bay ház című előadását tűztük mű-
sorra. A rendező Pataki András 
Jászai-díjas és érdemes művész. Az 
előadás a Híd Kulturális Alapítvány 
és a Békéscsabai Jókai Színház ko-
produkciója. Reméljük, hogy sike-
rül megtartanunk a betervezett 
előadásokat, amelyekre ugyanolyan 
szeretettel várjuk a nézőket, mint 
eddig az összes csűrszínházi ren-
dezvényre.  

– Minden évben felmerül a kér-
dés, hogy hogyan tovább?  

– Igen, így hetvenkedőként már 
én is felteszem magamban a kérdést 
minden egyes évadzárás után. 
Ameddig sikerül megfelelő támo-
gatást előteremteni, és van érdek-
lődő közönség, megszervezzük 
segítőimmel együtt a rendezvénye-
ket. Szeretnék egy kicsit hátra lépni 
és átadni a fiatalabbaknak a szerve-
zést, de eddig még nem találtam kö-
vetőt. Hogy lesz-e folytatás, arról 
majd beszélünk 2027 elején. 

Egy diktátor születése – Galló Ernő 

Mezőség mosolya  

12 dühös ember 

Kárp György 80+ – Szélyes Ferenc, Nagy István, Kárp György
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ADÁSVÉTEL 

ELADÓ Szovátán 10 ár belterület. Tel. 0740-886-331. (28416) 

KÜLÖNFÉLÉK 

LOMTALANÍTÁST vállalunk, festünk, mázolunk kerítést, 
szobát. Tel. 0750-751-798. (28369) 

LÉPCSŐHÁZFESTÉST vállalok. Tel. 0741-699-761. (28392-I) 

VÁLLALUNK cserépforgatást, tetőjavítást, tetőkészítést Lindab 
lemezből, meszelést, vakolást és bármilyen munkát. Tel. 0712-239-
984, Janika. (28400) 

MEGEMLÉKEZÉS 

 
„Az idő talán begyógyítja a sebeket, de soha nem hoz 
feledést.” 
Soha el nem múló fájdalommal emlékezünk életünk 
legszomorúbb napjára május 27-én,  

BOÉR ISTVÁN  
halálának tizenhetedik évfordulóján. Nyugodj békében, az 
angyalok vigyázzanak rád.  
Emléke szívünkben örökké élni fog. Szerettei. (28414-I) 
 
 
„Másképp lenne minden, hogyha velünk lennél, 
Ha hozzánk szólnál, ha ránk nevetnél. 
Elvitted a fényt, a derűt, a meleget, 
Csak egyetlen fénysugarat hagytál: az emlékedet.” 
Mély fájdalommal emlékezünk  

BUKSA JÁNOS 
halálának első évfordulóján. Emlékét őrzik szerettei.  
Felesége, lánya és veje. (28407) 
 
 
„Csillag volt, mert szívből szeretett, 
S mi úgy szerettük, ahogy csak lehetett. 
Elment tőlünk, mint a lenyugvó nap, 
De szívünkben él, és örökre ott marad.” 
Fájó szívvel emlékezünk a legdrágább édesanyára,  

TAKÁCS ARANKÁRA 
halálának első évfordulóján. Emléke legyen áldott, nyu-
galma csendes! Szerettei. (28408) 
 

ELHALÁLOZÁS 

 
Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett édesapa, 
nagytata, vő, unokatestvér, rokon, barát és jó szomszéd, 

özv. UNGVÁRI ANDRÁS-JÁNOS 
2026. május 25-én, életének 82. évében hirtelen elhunyt.  
Virrasztása május 27-én 18–20 óra között a Pax 
Temetkezési Vállalat Papiu utcai ravatalozótermében, 
temetése 28-án 13 órakor a református temetőben lesz, ka-
tolikus szertartás szerint. Búcsúzik tőle lánya, Erika és 
férje, János, unokája, Péter és családja. A család kérése, 
hogy koszorú helyett egy szál virággal búcsúzzanak. 
Legyen csendes pihenése. Nyugodj békében! (28410) 
 
 
Mély fájdalommal, de nagy hálával a hosszú, méltányos 
életért tudatja a család, hogy  

MIKLOSISZA GABRIELLA-OLGA  
2026. május 24-én, életének 94. évében megpihent. 
Búcsúztatása 2026. május 28-án 11 órakor lesz a katolikus 
temető felső kápolnájában. Emléke legyen áldott, nyu-
galma csendes! Gyászolják lányai: Melinda és Orsika, azok 
családja, testvére, Kati, rokonai és barátai. (28411-I)  

RÉSZVÉTNYILVÁNÍTÁS 

 

Fájó szívvel búcsúzunk az önzetlen, jó osztálytársunktól,  
BILIBÓK KÁROLYNÉ 

KEMÉNY FRUZSINÁTÓL, 
aki jóban-rosszban kitartott mellettünk. Emlékét szeretettel 
őrizzük. Családjának őszinte részvétünket fejezzük ki. A 
marosvásárhelyi 4-es számú középiskola 1959-ben 
érettségizett XI. D osztály még élő öreglányai. (28409-I)

Egészségügyi reformcsomagot hirdetett meg 
az RMDSZ-es miniszter 

„Teljesítményalapú finanszírozást biztosítunk a 
kórházaknak, jobb ellátást a betegeknek, és 
motiváljuk azokat az orvosokat, akik több be-
teget, komplexebb eseteket látnak el” – jelen-
tette be bukaresti sajtótájékoztatóján Cseke 
Attila RMDSZ-es ügyvivő egészségügyi minisz-
ter. 

Az intézkedéssorozat, amely az egészségügyi rend-
szer utóbbi éveinek egyik legjelentősebb reformja, 
teljesen átírja a kórházak finanszírozásának módszer-
tanát. Az intézkedésnek köszönhetően a sepsiszent-
györgyi sürgősségi kórház például évente 18%-kal 
nagyobb finanszírozást kaphat, a marosvásárhelyi sür-
gősségi kórház 4%-kal, a csíkszeredai 13%-kal, a 
nagyváradi 14,6%-kal, a kolozsvári megyei sürgős-
ségi kórház pedig 18%-kal több finanszírozáshoz jut-
hat. 

A reform ugyanakkor a kórházak szervezését is ru-
galmasabbá teszi, illetve az ágyak számát hatéko-
nyabban osztja el. A kórházak finanszírozása eddig 
az ágyak számától függött, akkor is, ha az akut bete-
geknek fenntartott ágyak csupán 51%-át, a krónikus 

betegeknek fenntartott ágyaknak pedig 60%-át hasz-
nálták ki átlagosan az ország kórházai. 

Az elmúlt évtized innovációjának, a jobb kórházi 
felszereléseknek és a hatékonyabb gyógyszereknek 
köszönhetően egy beteg átlagosan már nem 6,2 
napot, hanem csak 5,2 napot tölt a kórházban. Az em-
berek hamarabb gyógyulnak, így a kórházi ágyak 
száma ma már nem releváns adat a kórházak finan-
szírozásának megítélésekor – mutatott rá az RMDSZ-
es miniszter. 

Cseke Attila hozzátette: az új intézkedések szerint, 
amelyeket miniszteri rendelettel léptet hatályba a tár-
cavezető, az ágyak száma nem lesz mérvadó, inkább 
az ellátott betegek és a szolgáltatások száma fog szá-
mítani. Így a jól teljesítő kórházakat nem büntetik, 
hanem jutalmazzák, a betegek pedig jobb ellátásban 
részesülhetnek, illetve az új rendszer nagyobb hozzá-
férést biztosít a jobban finanszírozott kórházi ellátás-
hoz. 

A járóbeteg-rendelésre is több pénz jut az ország 
jelenlegi pénzügyi helyzete ellenére, a ma bejelentett 
reformnak köszönhetően – zárta nyilatkozatát az 
RMDSZ-es ügyvivő miniszter. (RMDSZ-közlemény) 



12●NÉPÚJSÁG                                                                                                          REKLÁM                                                                                                        2026. május 27., szerda 

Hamarosan rovar-, rágcsálóirtás 
Marosvásárhelyen 

A kártevőirtásra, fertőtlenítésre szakosodott Coral Impex Kft. a Ma-
rosvásárhelyen elvégzendő kártevőirtásra, fertőtlenítésre vonatkozó, 
a várossal kötött 2025. április 30-i 32. sz. szerződés alapján jú-
nius 2-től 30-ig 9–16 óra között rovarirtást végez, magánterüle-
ten, tulajdonosi társulásoknál, illetve rágcsálóirtást végez 
magánterületeken. A periódus az időjárási viszonyok miatt vál-
tozhat. 

A felhasznált termékek a következők: 
– AGRORAT PASTA, 200 g/kihelyezési pont 
– CYMINA SUPER, 50 ml/10.000 m2 
– CY 10, 30 ml/1000 m2 
Rágcsálóirtás 
Kérjük a lakosságot, különösen a gyermekeket, az időseket és a 

háziállat-tulajdonosokat, hogy tegyenek meg minden szükséges in-
tézkedést annak érdekében, hogy ne kerüljenek közvetlen kapcso-
latba a mérgező csalétekkel. A gyártó által ajánlott ellenszer véletlen 
lenyelés esetén a K-vitamin. 

Kérjük továbbá a lakosságot, hogy kerüljék a mérgező állomások 
és a termékek megérintését, és ha vandalizmust, rongálást és/vagy 
a település köz- és magánterületén elhelyezett mérgező állomások 
eltulajdonítását észlelik, értesítsék a helyi rendőrséget. 

Bőrrel való érintkezés: mossa le a bőrt vízzel, majd szappannal és 
vízzel.  

Szemmel való érintkezés: öblítse ki a szemet szemcseppekkel 
vagy vízzel, és tartsa nyitva a szemet legalább 10 percig.  

Lenyelés: azonnal hívjon orvost, akinek mutassa meg a termék 
címkéjét vagy csomagolását. NE idézzen elő hányást. Az ajánlott el-
lenszer a K-vitamin. 

Rovarirtás 
Kérjük a polgárokat, különösen a gyermekeket, az időseket, a szív-

betegeket, az asztmásokat és a különböző vegyi anyagokra allergiás 
személyeket, hogy tegyenek meg minden intézkedést annak érdeké-
ben, hogy a permetezőgépek közvetlen hatósugarán kívül maradja-
nak. Kérjük továbbá az utcavonaltól legfeljebb 20 méter távolságra 
lévő ablakkal rendelkező lakások tulajdonosait, hogy június 2-től 30-
ig 22 és hajnali 3 óra között tartsák zárva ablakaikat. 

A belélegzett, bőrrel, szemmel való érintkezés vagy lenyelés ese-
tén a következő intézkedéseket kell betartani:  

Belégzéskor az illető menjen friss levegőre. Ha a légzés nehézkes, 
forduljon orvoshoz.  

Bőrrel való érintkezés esetén távolítsa el a szennyezett ruházatot. 
A bőrt azonnal mossa le bő vízzel. Ha az irritáció továbbra is fennáll, 
forduljon orvoshoz. Újbóli használat előtt mossa ki a szennyezett ru-
házatot.  

Szembe jutás esetén (ha van, távolítsa el a kontaktlencséket), 
azonnal alaposan öblítse ki vízzel legalább 15 percig, a szemet tágra 
nyitva. Hívja orvosát, ha a probléma továbbra is fennáll.  

Lenyelés: azonnal forduljon orvoshoz. Ne idézzen elő hányást. 
Soha ne adjunk semmit szájon át, ha valaki eszméletlen. 

Kérjük a marosvásárhelyieket, hogy tartsák be ezeket az óv-
intézkedéseket. 

További információért kérjük, hívja a 0265 256 004-es telefon-
számot; e-mail: coralmures@coralimpex.ro.


